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A harc előtt.
Lukács László miniszterelnök meg­

érkezett Budapestre s yele együtt jöt­
tek meg a nevezetes királyi kéziratok, 
amelyek rendjelekkel és rangokkal 
teszik majd alkalmilag felösmerhetövé 
mindazokat, akiknek valami részük 
akad abban, hogy, a véderőreformból 
„törvény“ lett. És nyilatkozott is Lu­
kács László, hosszasan kiindulva abból, 
hogy megint a tanítókon keresztül 
korteskedik s azon vegezve, hogy a, 
király jó színben van, de nagyfontos- 
ságu dolog volna egy állami kölcsönt 
csinálni. Es hogy közben miket mond ? 
Ilyeneket:

„Ha az ellenzék nem akar tár­
gyalni azokkal, akik a többség expo­
nensei, akkor semmiféle tárgyalás nem 
lesz lehetséges.', Ami az ellenzéki hatá­
rozatnak a választójogra vonatkozó 
részét illeti, amclylyel saját népszerű­
séget igyekszik lefelé biztosítani, oly 
szerencsétlen formában van beállítva, 
amely egyenesen illuzóriussá teszi, 
hogy valaha is létrejöjjön a választó­

jogi törvény. Az ellenzék ugyanis 
olyan előfeltételekhez köti a választó­
jog megalkotását, amelyek nem telje­
sít hetök“. Ez a néhány mondat az, 
amiért Lukács az egész nyilatkozatot 
megtette. Lássuk most, hogy mi belőle 
az, ami megáll a helyén.

Semmi. Már a kiindulási irány is 
téves, mert abból, hogy az ellenzék 
— nem a többség exponenseivel — 
hanem Lukácscsal ős Tiszával nem 
akar tárgyalni, nem az következik, 
hogy semmiféle tárgyalás nem lesz, 
hanem csak az, hogy Lukácscsal és 
Tiszával nem lesz semmiféle tárgyalás. 
Ez tényleg következik az ellenzék 
határozatából s ez igaz is.

Újabb tévedése a miniszterelnök­
nek az, hogy az ellenzéki határozat 
illuzóriussá teszi a választójog reform­
ját. De illuzóriussá teszi azt a reform- 
.csodaszörnyet, amelyre a miniszter­
elnök ráfogta, hogy az választójog, 
demokratikus és szélesterjedehntt vá­
lasztójog. De ugyan ki sir ezután ?

Ami végül azt illeti, hogy az el­
lenzék olyan feltételekhez köti a vá­
lasztójog megalkotását, amelyek nem

íz megint csak Lukácsteljesíthetők,
László egyéni véleménye, helyesebben 
óhaja. És jói tudjuk, mire gondol Lu­
kács, amikor teljesithetlennck jelzi az 
ellenzéki pontokat. Nem ám a répa rá­
cióra s nem ám akármelyik tárg\i 
kondícióra, hanem arra, hogy a felté­
telek között a házelnök és mini zter- 
clnök sorsának megp ecsete lésé ve 
bent foglaltatik. Ez az, ami ind Lukács 
azt állítja, hogy nem teljesíthető, i >e 
nem ,gondoljuk, hogy hiszi is, amit 
állít. Es ha hiszi, biztosítjuk róla, mi­
szerint tévedésben van s tévedésére
egy viszonylag szép napon rá 
jönni.

ró:

Politikai hírek.
Kitüntetések a véderőért, a hiva­

talos lap mai száma ma folytalja a véderő­
ről szóló törvényjavaslat kitüntet*?;,tjein' .. 
névsorát. Újabban a következők kaptak ki­
rályi kitüntetést: Karácsony Lajos, hunve- 

I delmi és dr. Töry Gusztáv igazságügyi ai- 
I iamtitkárdk a Lipót-rend középkeresztje", 
I Payr Vilmos miniszteri tanácsos ti Linói- 
j rend lovagkeresztjét, dr. Polner Ödön 'mi- 
I niszteri, osztálytanácsos a Ferenc József-rend

ViláaTiirü »a I -, Ferencznél.
Az éneklésről.*)

Általánosan cl van ismerve, hogy leg­
szebb hangszer az emberi hang. Hiszen min­
denkinek, bármilyen hangszert játszik is, az 
a fótörckvése, hogy az emberi hangol meg- j 
közelítse hangszerén. E cél azonban teljesen 
soha sem érhető el, mert az ének nemcsak 
hangsai, hanem a szöveggel is hat. De ettől 
eltekintve is legalkalmasabb eszköze az 
emberi érzelmek mgnyilvánulásának. Az 
éneklő a kedélyvilágában visszhangra találó 
dallal, valósággal egybeolvad érzelmileg.

Azt a hatást, amit egy énekművész 
ébreszt bennünk, nem közelíti meg semmi­
féle hangszer. Nem tud úgy megremegni a 
szenvedélytől a gordonka, nem jár olyan 
mélyen a hegedű szava. Ezer színével, árnya­
latával nem rendelkezik egyik hangszer sem, 
Ma már örömmel tapasztalhatjuk, hogy a 
zenét mindenki az általános műveltség nél­
kül öz hét len kiegészítőjének tartja, nemcsak 
!i külföldön, hanem hazánkban is. Magyar- 
ország vidéki városai között éppen Debrecen 
az, mely előljár. Virágzó zeneiskolái bőven 
nyújtanak alkalmat a tanulni vágyóknak s 
talán nincs is un család, mely gyermekét 
ne tanítaná valamely hangszerre.

Egészen másképen vagyunk az énekkel. 
Énekelni nagyon kevesen tanultak a múltban

* Irta a zonekonzervatórium egyik művész­
tanárja. j

is, a jelenben is. A helybeli zeneiskolák 
6—800 zongora tanuló mellett alig tudnak 
30- 40 énektanitványt felmutatni. Pedig az 
éneket mindenki legszívesebben hallgatja s 
legtöbb ember maga is énekel. 8 éppen ez 
téveszti meg az emberek ítéletét. Azt hiszik, 
hogy ha hangjuk van, mar énekelni is tud­
nak. Sokan ineg úgy vélekednek, hogy az 
emberi hang tisztán természeti adomány a I 
nem gondolnak arra. hogy az énekhang rend­
szeres tanítás mellett fejleszthető.

Az éppen most elhunyt Farkas Ödön, a 
kolozsvári zoneKonzervatcriuni hírneves igaz­
gatója egyik legkedvesebb tanítványáról 
Sándor Erzsiről állította, hogy tanulása kez­
detén egészen jelentéktelen tagja volt s mai 
tiineménves hangja jó formán teljesen a 
rendszeres énektanítás eredménye.

Az énektanítás egyike a legnehezebb 
feladatoknak, mert nemcsak tanítani kell, ha­
nem az énekhangöt fejleszteni is s ez nem­
csak anatómiai ismereteket, hanem általános 
aarry zenei tudást, tapasztalatot és végtelen 
finom érzéket feltételez. Kedves olvasónőim 
közül bizonyára többen akadnak, kik tudnak 
arra példát, hogy a helytelen tanítás folya­
mán a termeszeit által adományozót szép 
hang tönkrement/ Természetesen ezzel nem 
akarok legtávolabbról sem a helybeli ének­
tanításra célozni, mert az itteni tanítási álla­
potokat egyáltalán nem ismerem.

Az emberi hang nemcsak a legszebb, 
hanem a legkényesebb hangszer is. Az en k- 
tnnár óriási felelősséget vállal magára min­
den tanítványnál. Megtörténhetik ugyanis, 
hogy a rosszul vezetett tanítványnak nem­
csak énekhangja, hanem beszélő orgánuma 
is elromlik, sőt tildéjét is megtámadhatja az 
oktalan vezetésből szármázó tulorőltctés. Mi: 
is mond az elmélet a helyes vezetésről ? az 
énekpedagogia szabályai szerinti szájtartás, 
helyes lclekzetvétel, hangvétel, hangiranyita -, 
helyes kiejtés stb. stb. Ezenkívül ele.,-; 
tenni az aszthetika követelményeinek, a han­
got képessé tenni a legnagyobb erősödésre 
és gyengülésre, alkalmassá tenni a porta men­
tor a és staecatóra, kiaknázni a zenei ékesi- 
téseket, ércessé és bársonyossá tenni a han­
got. Mindezekhez jön még az egyéniség ér­
vényesítésé. a tanárnak a növendék leikéhez 
kell férkőzni ós éleszteni azt a kis szikrát,
melynek az 
ságöt kell maga

idők folyama» ragyogó világos- 
koröl terjeszteni.

Nemde, elég nagy feladat ? de amilyen 
nagy. éppen olyan élvezetes is a feladat.

E nagy általánosságban elmondottak 
után lesz meg alkalmam e lap hasábjain az 
énektanítással foglalkozó más cikkeket is 
közreadni, melyek népszerű tárgyaknál fogva 
talán igényt tarthatnak a nagy közönség cr-< 
deklűdesére.

Császár Maria.

Az összes tanintézetek részére aj és használt iskolakönyvek, papír-, 
iró- és rajzszerek a legolcsóbban kaphatók
Csáthynáí, Piac-utca 8. Telefon-interurbán 296.
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Mtetpkeresztjét, dr. khopp Aurél miniszteri 
ítitkár, dr. Klnzsinszky Károly, az igazé ág- 
íüffynriniszteriumban alkalmazott ügyész, 
Statií Elemér miniszteri segédtitkár a Fe- 
jűJiq Jozsef-rend lovagkeresztjét és végül 
Fejxönándy Géza osztálytanácsos a minisz­
teri tanácsosi cimet és jelleget.

KitBntetett képviselők, A hivatalos
lap -mai száma közli, hogy a király a véd­
erőről szóló törvényjavaslatok letárgyalása 
alkalmából előadói minőségükben szerzett 
kivaló elismeréséül báró Solymosy Ödön 
képviselőnek a Lipót-rcnd lovagkeresztjét, 
dr. Darvai Fülöp képviselőnek pedig a ma­
gyar királyi udvari tanácsosi cimet adomá­
nyozta.

Beszámoló Székelyhidon. Fráter 
Loráud, a székelyhídi kerület képviselője 
vasarnap tartja meg beszámolóját. A be­
számoló Székelyhidon lesz, nem pedig, mint 
eredetileg tervezték, Bihardiószegen. A be­
számolóra a függetlenségi párt most küldte 
szót meghívóját. A székelyhídi beszámolónak 
nevezetes eseménye lesz, hogy a két füg- 
g tlenségi párt: a Jnsth- és Kossnth-párt 
megszűnik külön-külön működni és egyesülni 
fog. A beszámoló a székelyhídi Árpád-téren 
letz vasárnap, szeptember hó 15-én, délután 
3 órakor.

Tisza és Lukács 
tanácskozása.

Nem lesz katonaság.
Már csak néhány nap választja cl a 

közvéleményt a parlament megnyitásától. 
Ezt a néhány napot természetesen arra hasz­
náljak fel a küzdő felek, hogy a meginduló 
harcra teljes mértékben felkészüljenek. Lu­
kács László miniszterelnök tegnap este a 
munkapárti körben közel egy óra hosszáig 
tanácskozott Tisza Istvánnal.

Most már eldöntött dolog, hogy a kor­
mány a szeptember 17-iki ülésen nem fogja 
menybe venni a hadsereget, hanem kizáró­
lag rendőrséggel és csendőrséggcl fogja a 
szükséges szolgálatot elvégeztetni. Más kér­
dés azonban az, hogy benn a teremben 
szükség lesz-e Pavlikékra?

A vidéki csendőrparancsnokságok hol­
nap indítják ntnak felesszámu legénységü­
ket, hogy a főváros területén teljesítsenek 
szolgálatot. A kormány intézkedésére hat­
száz lovascscudórt rendeltek szeptember
15-érc a fővárosba.

Egyelőre az az intézkedés, hogy a fő­
város legközelebbi környékén fognak tartóz­
kodni és csak újabb utasításra jennek majd 
be a fővárosba.

Vásároljunk
FEKETE

1G03

uridivat üzletében.

ytz önkéntes! vizsga.
A honvédelmi miniszter rendelete.

Az nj véderő törvénynek az önkénte­
sekre vonatkozó szigorít rendeltségeit nemi­
leg enyhíti a honvédéi mi miniszternek a követ­
kező rendeleté, melyet Debrecen szab. kir. 
város közönségéhez is megküldött.

A hadügyminiszterrel egyetértőleg kivé­
telesen megengedem, hogy azok az egyévi 
tényleges szolgálat kedvezményét ^elnyerni 
óhajtó egyenek, akik az uj véderőtörveny 
21. §-áuak 1. pontja harmadik bekezdésében 
megállapított feltételek nem felelnek meg, 
azonban az állandó tartózkodási belyök járási 
tisztviselője áltál kiállított bizonyitványnyal 
igazolják, hogy az uj véderőtörveny életbe­
lépése előtt az egyévi önkéntes! képesítő 
vizsgára előkészültek, az egyévi önkentesi 
szolgálathoz megkívánt tudományos képzett­
ségnek igazolhatása céljából vizsgára bocsá- 
tassanak.

Erre a vizsgára nem bocsáthatók azok 
a folyamodók, akik 1913. évi december hó 
31-ig életüknek 17-dik óvét még be nem 
töltik, valamint azok, akik a folyó évben 
érték cl az állitásköteles kort cs a vizsga 
letétele iránt csak most folyamodnak. A ké­
pesítő vizsga, az uj védtörvényi utasítás 85. 
cs 86. §-ainak rendelkezései értelmében, 
valamint közős hadseregbeli gyalogsági had­
apródiskolánál, az 1913. évi szeptemberi vagy 
decemberi vizsgálati határidőben teendő le ; 
ezenfelül a vizsga még október hóban (kez­
dete 14-én) is letehető. A vizsga ismétlése 
nem engedhető meg.

A keresztlevéllel vagy születési bizo- 
nyitvanynyal, továbbá az uj védtörvény uta­
sítás I. része 85. §-ához kiadott 19-dik minta 
szerinti személyazonossági bizonyitványnyal 
s végül a járási tisztviselő által kiállitott- 
fent említett igazolványnyal felszerelt folya, 
modványt, azoknak a folyamodóknak, akik 
az 1913. évi szeptember 21-dikén kívánják a 
vizsgát letenni, legkésőbb szeptember^ bó 
12-dikén, azoknak pedig, akik az októberi 
vagy decemberi határidőben kívánják a vizs­
gát letenni, legkésőbb 1912. évi szeptember 
hó 25-én, illetőleg november hó lti-án, az 
állandó tartózkodási helyűknek megfelelő 
hadtestparancsnokságnál kell benyujtaniok. 
A vizsgabizottság határozata ellen, a ved- 
törvenyi utasítás I. része 1. füzete 85. §-a
9. pontjának utolsó bekezdése értelmében 
felfol.yamodásnak helye nincs. Az nj véderő­
törvény életbelépte előtt a vizsga megismét­
lésére‘adott engedélyt, ez a rendelet nem 
érinti.

Vármegye.
Nyugdíjazási ügyek a megyénél.

A varmegye nyugdijválasztmánya pén­
teken délelőtt 9 órakor tartott ülést Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt. Az ülésnek 
mindössze három tárgya volt.

Mártha Sándor hajdúböszörményi ut- 
mestert évi 1463 koronával nyugdíjazni ja­
vasoljak. Kovács Gyula alispán cs XVesz- 
prémy Barna szolgabiró folyamodtak a tör­
vényhatósági bizottsághoz, hogy régi szolgá­
latukat, melyet megszakítottak, kivételesen 
tudják be a nyugdíj éveikbe. Az alispán 10 
évig szolgálta a megyét, mint aljegyző, de 
azután lemondott cs Hajdúszoboszló polgár, 
mestere, majd a szoboszlói kerület ország­
gyűlési képviselője lett; Wcszprómy Barna 
5 évig volt közigazgatási gyakornok, de le­
mondott, mert Hajdúböszörmény város rend­
őrkapitánya lett és onnan tért vissza a vár­
megye szolgálatába.

A választmány mindkét, méltányos ké­
relem teljesítését javasolja.

Az uj megyeház. A vármeegy szék- 
házépitö bizottsága pénteken délután tartott 
ülést Kovács Gyula alispán elnöklete alatt. 
A bizottság megállapította, hogy a vállal­
kozók a munka befejezésével sokat késtek, 
aminek következtében az épület novemberre 
aligha lesz lakható állapotban. A késedelem­
ért a vállalkozók anyagi felelősséggel tar­
toznak. A bizottság ezután helyszíni szemléi 
tartott az építkezésnél és a tapasztaltakról 
jegyzőkönyvet vettek föl.

Az állandó választmány ülése. A 
vármegye állandó választmánya péntekén 
délelőtt 10 órakor tartott ülést, melynek 
egyetlen tárgya a háztartási alap jövő évi 
előirányzata volt. A költségvetést pótlások 
végett visszaterjesztették a számvevőséghez. 
Az állandó választmány a szeptember 30-ára 
kitűzött megyegyülés elé kerülő ügyeket 
szeptember 18-ara kitűzött ülésén fogja 
tárgyalni.

Betörés
a szövetkezeti boltba.

A hajdumegyei Tetétlen községben van 
egy kis szövetkezeti bolt, amelyet Bogár Jó­
zsef vezet. Az üzletbe nem régen betörés 
történt.

Lóló Sándor cigány és Féke Mihály ci­
pészsegéd együttesen hatoltak be oda s 91 
korona készpénzzel cs egy csomó cigarettá­
val távoztak. A pénzt az asztalban, a ciga­
rettát az állványon találták.

A csendörség hamarosan kinyomozta a 
tetteseket. A cigaretták akkorrára azonban 
már clfüstölögtek s a pénznek sem örülhetett 
már sem a füstös, sem pedig jeles társa, 
mert az bizony elment. Kettőjük közül kü­
lönben a cigánynak nem csak az arca volt 
sötétebb, hanem a múltja is. Mert őkelme 
persze már nem először lopott. Csirizes kéz­
zel született, míg alkalmi cimborájának csu­
pán most ragadt először más holmija a te­
nyeréhez.

A tegnapi törvényszéki tárgyaláson val­
lottak mind a ketten, de különben is igen 
terhelő adatok voltak ellenük. Gáthy Bálint 
kir. ügyésznek tehát nem adott nagy mun­
kát az ügy. Kérte a bűnösség megállapítá­
sát s az ahhoz mért büntetést.

Rövid tanácskozás után Hoffmann Jó­
zsef elnök kihirdette az ítéletet, amely Lóló 
Sándorra és Feke Mihályra egyformán 5—5 
havi fogházat szab ki.

Az őszi idény
beálltával ajánljak

Szabó Miklós
férfi-, fin- és gyermekrnha 
eí nagyáruházéban ■>

Debreezen, Plac-o. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

hol az összes őszi férfi- és fiu- 
rxihák, felöltők, raglánok, téli­
kabátok stb. stb. a legfinomabb 
és legjobb minőségben a legol­
csóbb szabott árak mellett sze- 

rezhetők be. mos
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

■ " :if__

A nagyérdemű hölgyközönség b. tudomására hozom, hogy külföldi 
.tanulmány utamról hazaérkeztem s elsőrendű műtermemben készülnek a leg- 
■ujabb modellek szerint angol és francia ruhák, stb. stb. ,56,.

Váraöy HózseJ
nőlszabó mester 

Kossuth-u. 22. szí
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pásztor-játék 
a revolverrel.

S/.abo József balmaznjvárosj kondás, ( 
woni'zor rálőtt a hivatalbeli társára, Ecsedi j 
itrsefre de szerencsére a golyók nem tét- * 
-ok kart' benne. A merénylő azt állítja, hogy ; 
•imborájat csak megakarta felemlíteni, vé­

gezetül pedig mégis ö ijedt meg, mert két 
van/" bujkált a kukoricásban s azután is 
,~'ík° rendőrkézben érezte magát biztonság­
ivá. Önként jelentkezett ugyanis a letartóz-

1 lta‘ \'enl súlyos ez az ügy — állapította a 
I ralvi ügyész ur igen helyesen az esküdt- 
örósárr előtt —, de azért elég érdekes. Egy 
cevszerü, igazán szimplex élet megnyilvanu- 
la^áról adott tükrött a tárgyalás.

Szabó József, ez az alacsony művelt­
ei, borzos hajú legény, ott pásztorkodott 

balmazújvárosi határban. Ecsedi József 
nevű társával őrizte a gazdája kondáját. E 
foglalkozásnak egyhangúságában töltötte nap- 
Vdlt ki tudja mióta.
' Nvilvanvaló, hogyha zökkenés eshetik 
nie" az ó primitiv életrendjében, úgy az 
elsősorban is a disznók körül történhetik. 
Tgv is volt. Ez év májasában az Ecsediro 
bízott sertések belátogattak a Szabó kuny­
hójába s ott nemcsak a földet, de a holmi­
jait is széttárták. Ebből kerekedett a per­
patvar, amelynek során talán egy pofon is 
csattant. Az bizonyos, hogy Szabó mindjárt 
bicskát rántott, a másik fel részéről pedig 
előkerült a vasvilla. Az összecsapás azon­
ban elmaradt.

Hónapok múltával, julius 12-ikén talál­
koztak megint össze. Mindketten úgy tettek, 
mintha ezt a kis összezördülést elfeledték 
volna. Szabó fizetett Ecsedinok, de közben 
vett egy revolvert is. És később ezzel három­
szor raiőtt Ecsedirc, de a golyók csupán a 
kalapját, ruháját lyukasztották át, meg egy 
edényen fúrtak léket. Ennyi volt az egész 
eset, amely csakugyan úgy jött, mint a de­
rült égből a villámcsapás.

A tárgyalást Tóth Aurél elnök pe­
dáns. mélyreható pontossággal vezette. Igye­
kezett megmutatni azt a lelki állapotot, 
amelybe a csekély inteligenciájn vádlottat, 
azt a pusztán az ösztönei áltál kormányo­
zott embert, az a kis incidens sodorta.

Tóth Aurél mellett Jeney György és 
Kádas Andor bíráskodtak s de. Scholcz 
Elemér végezte a jegyzői tisztet. Az esküdt­
szék tagjai pedig : Piros Béla, Nagy András, 
Kux János, Horváth Sándor, Pongor Ambrus, 
Móricz Ferenc, Kovács Gyula, Hornyuk An­
drás, ifj. Harsányiiistván, Kocsis Lajos voltak.

A bűncselekmény a vádlott előadásával 
konstatálható volt. Az ügyész: dr. Forenczy 
Tibor és a védő: dr. Gábor Jenő röviden 
beszeltek, mert az ügyben nem igen volt 
homályos pont.

A törvényszék az esküdtek verdiktje 
alapjan, súlyos testisértés vétségének _ kísér­
letében mondta ki bűnösnek Szabó Józsefet 
s az enyhítő körülmények figyelembevételé­
vel öt havi fogházra Ítélte.

Vádak

mm** ? <

sósain
Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
fiWt tm-te a gyomoréul mm\ mm\i\\

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest,

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csanak,
Kontsck és Maycr cégeknél.

a tűzoltó-testület ellen.
Vizsgálatot kér 
a parancsnokság.

A debreceni önkéntes tüzoltótcstület 
humánus munkájában a közvélemény elis­
merését váltotta ki. Ha tűz, ha baj, ha sze­
rencsétlenség van, elsők ott, akik ember- 
szerető munkára megjelennek, a mi derék 
tűzoltóink. Egyre jobban befészkelték magu­
kat a közönség szivébe s pia már, ha nem 
is teljes méltánylással, dó nagy elismerés­
sel van ebben a városban mindenki a tűz­
oltó testület iránt.

Annál inkább meglepő volt tehát az a 
panasz, amelyet a testület kebeléből eltávo­
zott néhány tag nyújtott be a főkapitányhoz 
s amelyben szabálytalanságok felsorolásával 
emel vádat, a közelismeressel kisért tiizoltó- 
testiilet belső élete ellen. A tüzoltótcstület 
parancsnoksága amint erről tudomást szer­
zett, nyomban beadványt intézett a városi 
tanácshoz, melyben hivatkozással a kilépett 
tagok vadjára, azonnali sürgős vizsgálatot 
kért maga ellen.

Az Önérzetes és feladata magaslatán 
álló parancsnokságtól helyes lépés volt ez. 
Hadd folyjon le a legszigorúbb vizsgálat s 
amit eddig csak általánosságban tudtunk, 
hadd világosítsa meg a hivatalos vizsgálat 
is, hoev a debreceni tiizoltótestületct nem­
csak működéséért, de szabályszerű, egyenes, 
kitogástalan, szakszerű munkájáért, belső 
szervezete és adminisztrációjáért is elisme­
rés illeti meg.

A parancsnokság következő s a városi 
tanácshoz intézett beadványban kér maga 
ellen vizsgálatot:

Tekintetes városi Tanács !
Takács István és Iklódi János, vala­

mint társai, akik közül többen már evek 
óta nem tagjai testületünknek, a tekinte­
tes Rendőrfőkapitány úrhoz Írásban pa­
naszt nyújtottak be s ezen beadványt 
azon célból, hogy a tűzoltóság jó hírnevét 
kisebbítsék s a'belbókét megzavarják, két 
helyi lapban teljes tartalmával nyilvános­
ságra hozták. ....

Továbbá Kállai István volt önkéntes 
tűzoltó, aki testületünkben a belbékct pa­
naszaival cs alaptalan feljelentéseivel ál­
landóan zavarta s emiatt még lJlO-ik 
évben, a testületből végleg eltávolíttatott, 
a Nagyságos Polgármester úrhoz panaszt 

i nyújtott be a tűzoltóság bel ügyeire vonat­
kozólag, habar a tűzoltó és mentő ügy reá,

; mint vasúti bocsitisztitó napszámosra egy­
általában nem tartozik. , .

Minthogy testületünk jo hírneve 
i megköveteli "azt, hogy panaszosok által 

felhozott vádak ellen a kellő lépésekét 
megtegyük, nehogy testületünkön a koz- 
mcgvetcsnek a legkisebb árnya is fenn­
maradjon. Teljes tisztelettel kérjük a te­
kintetes városi Tanácsot, miszerint tekin­
tettel arra, hogy testületünket évente na­
gyobb összeggel segélyezi, méltóztaasék 
testületünk pénztár s vagyon kezelesere 
nézve a hivatalos vizsgálatot elrendelni, 
hogy ezáltal úgy a nemes város vezető­
sége, valamint a nagy közönség teljes 
megyugvást nyerjen, másrészt, hogy azok 
ellen akik testületünket a közmegvetosnek

kívánták kitenni, a törvényes lépeseket 
meglehessük.

Debrecen, 1912. évi szeptember 12. i 
A debreceni önkéntes tüzoltó-testiilot. parancs-, 

noksága nevében : . '
Publig Ernő, Szikszav Gyula,

pr. h. parancsnok.

Szerelmi dráma.
Katonaság elől 
a halálba.

Egy szerelmes pár tragédiája.
Ma délután a Hajdúböszörmény alatt 

elterülő réten egy széna kazal tövében halva 
találták Kiss Mihályt és a szeretőjét. Közös 
elhatározásból öngyilkosok lettek. Kiss Mihály 
kezében még ott szorongatta a revolvert, 
melyből 2 golyó hiányzott. Mindkét lövés 
halálos sérülést okozott. A golyó r. szer i- 
mcsek szivet rombolta szét.

Kiss Mihály alig 21 éves ifjú s mint 
lovász a hajdúböszörményi csendőrödön 
szolgált. Balmazújvárosra való, ahol szülei 
is laknak. Pár nappal ezelőtt otthon volt es 
soralaft állott, onnan, mint katona került vissza. 
Úgy látszik ez szomorította cl annyira, hogy 
öngyilkossá lett, mert azóta a vigkedélyc 
megváltozott. Szótlanná, buskomorra lett.

Szeretője egy 20 év körüli leány, aki­
nek kilétét eddig nem sikerült megállapítani. 
A hullákat a kórházba szállítottál;. A fiú 
szüleit telefonon a balmazújvárosi község 
utján értesitletik. Írást, levelet, nem találtak 
náluk. A leánv hulláját a kórházban köz­
szemlére tették. Az esetről az ügyészséget 
értesítették.

Városháza.
Nyugalomba megy a föpénz- 

táros. A város vagyonának egyik 
hűséges kezelője, Komáiomy Antal 
főpénztáros, mint értesülünk, benyúj­
totta nyugdíjazás iránt kérvényét, mely­
ben tekintettel 73 éves korára és be­
tegségére, kéri nyugdíjazását 2H évi 
szolgálat után. A főpénztáros, aki je­
lenleg is szabadságon van, mint érte­
sülünk, nem is tér vissza a szolgálatba 
többé.

Az aj, önálló vállalat. A városi 
közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy 
téglagyárát önálló (osztalékos!) vallalatta 
alakítja át. Az uj, városi vállalat felügyelő 
bizottsága pénteken délelőtt 11 órakor tar­
tott ülést Medgyaszay Miklós gazdasági ta­
nácsnok elnöklete alatt. Az ülésen jeicn 
voltak: dr. Magoss György tiszti főügyész. 
Biczó Gyula, Bárdos Géza és Zöld Józscí 
aljegyző. Elhatározták, hogy a gyár igazga­
tói és könyvelői állás betöltése céljából 
pályázat kiírását javasoljak a tanácsnak év 
javasolják a vállalat szabályzatának ni 
felelő módosítását is.

Színház.
Az a nagy siker és érdeklődés, a

mi az „Uranusban“ megnyilatkozott a „Dráma 
a cirkuszban“ cimii drama mellett, arra kész­
tette az igazgatóságot, hogy még két napra 
itt tartsa c remek mozi-kepet. Az uj képek 
közül különösen érdekes az „ Akron * léghajó 
felrobbanusa, eredeti helyszíni felvétel. ,Ut; a 
boldogsághoz“, amerikai dráma, „Egy pofon, 
története*, nevettető bohózat és „Egy szökte-. 
tia* Duci bácsival a remek humor emberével.( 
Az alábbi műsor, kiválóságai a heti ujdonsá-

Hatóságilag engedélyezett
végkiá**ulás. "IPS

Az összes raktáron 
lévő áruk a legolcsóbb 
árban kaphatók. uuz

Zavatzky Lee
Debrecen, piac-utca 16. szám.
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eztávtóivrx 2. Az , Akron* léghajó fel- 
írObW&sá, ttoeohli nely színi felvétel.) — 3. 
hgóricz ákftrpthoral -orgazda. (Mulatságos tör- 
Iténetí'-n 4. t?t a boldogsághoz. (Amerikai 
drtouí —Egy P°f°n története. (Bohózat.) 
b-tT P»1l bosszúja. (Rendkívül humoros.) 
f*£ Egy szoktetés. (Amerikai vígjáték.) — 8. 
iDlráma a cirkuszban. Szenzációs cirkuszi ar­
tista dráma. 2 felvonásban.) Előadások kezdete 

pont 7 órától. Bemenet pont 7, 8, 9 
cs az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Egy 

“előadás 2 óra hosszat tart. Minden órában 
10 perc szellőztetési idő van. Ezért a néző­
tér kellemes és hiis. Előadás alatt állandó 
szellőzés. Buffet. Váróterem. Ruhatár. Tele­
fon 3—28. és 6 személyes francia salon 
zenekar. Két órás előadások. Intim, és elő­
kelő óriási, kényelmes nézőtér. Állandóan 
előkelő műsor. Rendes helyárak. Bérlet, tiszt­
viselő cs kedvezményesára trafik jegyek 
érvényesek mindkét helyiségben.

Az Uranus színház vásártéri, nyári 
helyiségében ugyanaz a műsor kerül min­
den este bemutatóra, amelyik a „Korona- 
Passage*-ban (Színház átjáróban). Azonban 
hétköznap, csténkint csak egy előadás, este 
pont 0-től 11-ig, a rendes helyárakkal. Bér­
let, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek 
minden hétköznap este.

Gyerekek I Ma, szombaton, szeptember 
liö 14-én : Délután 8-tól fél 5-ig és fél 5-től 
0-ig rendkívüli félhelyáru gyermekelőadás 
lesz, e célra külön összeválogatott tanulsá­
gos, ismeretterjesztő és mulattató Remek 
műsorral : 1. Zene. — 2. Nápoly és Vezúv 
környéke. Ismeretterjesztő természeti fel­
vétel. — 3. Húsevő növények. (Természet­
rajzi tudományos felvétel.) — 4, A tenger 
madarai. (Kép a tengeri madarak világából.)
— 5. Természeti tünemények. (A hó es jég. 
'Ismeretterjesztő.) — 0. A villamos mosoda. 
(Nevettető.) — 7. Gázzal töltött játékáruk 
gyartasa. (Ismeretterjesztő ipari felvétel.) —
8. Metisztö varázslatai tSzines kép. Bűvésze­
tek.) — 0. Hüvelyk Matyi története. (Mese.)
— 10. Az ajándék kiosztása. Szünet. — 11. 
Az északi sark meghódítása. Gyönyörűen 
színezett, fantasztikus nagy látványosság 2 
felvonásban.) — 12. Luln csinjei. (Kitünően 
mulattató.) Zárinduló. Minden iskolaköteles 
gyermek, (fiuk és leánykák), kik ezen elő­
adásra eljönnek, egy Csáthy-fée díszes ki­
adású iskolai zsebnaptár-noteszt kapnak aján­
dékba, melyben a tanórarenden, naptáron, 
cimek és névnapok jegyékén, pénztári naplón, 
osztályzati jegyzékén, hasznos olvasmányo­
kon. verseken, adomákon és nőiesen kívül 
még négy darab jegyutalványt kapnak, mely- 
ive! az Uranns-szinház előadásait csekély 
belvpő-dij mellett látogathatják.

Igyelem!
Debreczen legolcsóbb bevásár­

lási forrása a

„Verseny“
kész férfi-, fin- és gyermek- 

ruha áruház

DEiEZEll, Piac-utca 61. it Mette.)
A Szent-Anna-utcával szemben.

Az összes őszi és téli férfiruha új­
donságok állandóan raktáron. Az
árak olcsóbbak mint bárhol. 

Ä cégre teesék ügyelni.

Verseny férfiruha áruház
Piac-utca 61. szám. 1608
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Kibe került 
a cigány-üldözési

Számla a hajszáról.
Emlékezetbe sem igen kell még idézni. 

Egy ilyen kora-őszi, lucskos nap volt. A 
bűnügyi osztály ablakain is bekopogtatott 
az eső, amelynek monoton zaját egyszeriben 
túllicitálta a telefon lármás csöngése.

.— Segítséget kérünk. Rostás Sándor, a 
lőkötő cigány, fegyveresen menekül —1 har­
sogja egy izgatott hang.

A következő pillanatban már lázas 
élénkség veri fel az időjárástól kissé bá­
gyadt rendőrséget. Alarmirozzák a legény­
séget. Az első csapat elindul. Kevés idő 
múlva újabb jelentés:

— Csendőrök, rendőrök még mindig 
nem boldogulnak, a kukoricásban fut cs 
lövöldöz a cigány.

Mile Pal " rendőrkapitány lecsapja a 
kagylót. Maga is rögtön kocsiba száll. Mel­
lette Tonheuszcr rendőrfelügyelő egy fris­
sebb rendőrcsapattal. Kíséretükben újságírók.

Kilométereken át vágtat a kocsi, mig 
elérünk a szinte beláthatatlanul nagy ten­
geri-táblához, amelyet ezután már megerő­
sített rendőr- és csendörgyürü fog körül.

Belemerülünk a tengeri magas renge­
tegébe s amint sietve bugdácsolunk előre a 
sárban cs a tengeri meredező, éles levelű 
szálai között, puskaropogas süvít a leve­
gőbe :

— Ott van!
Izgalmas, forró percek. A revolveres, 

hihetetlenül elszánt gazember éppen egy tel­
jesen fegyvertelen civil elébe toppant. Erős 
karok a földre teperik. Hasztalan a védeke­
zés. A zsákmány biztosítva van a legkisebb 
vérontás nélkül.

Ez a fáradságos, verejtékes hajsza 
azonban nem csak erőt emésztett fel, de 
pénzt is. A számlat most állítottak össze 
róla.

Rostás Sándornak ez a Vitális-komé­
diája 910 koronába került. Körülbelül 700 
koronát tesz ki ebből a kukoricásban oko­
zott kár. A szakértői szemlével járó kiadá­
sok szerepelnek még jelentősebb tételül.

Az üldözésre vonatkozólag 42 v.anut fog 
kihallgatni a debreceni esendőizeg. Köztük a 
résztvevő újságírókat is.

A kincstárnak tehát szép kis hasznot 
csinált ez a betyárkodás. Ez a csinos kis 
számla természetesen csupán azokban a sú­
lyos években nyerhet lerovást, amelyek erre 
a veszedelmes cigányharamiára kétségtelenül 
várnak. Mit vehetnének ugyan Rostás Sán­
doron V Hiszen meg rívaló ruházatot is adni 
kell neki. Mert ez is hiányzik róla.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap, a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek : a Nagytemplomban prédikál 
Jánosi Zoltán lelkész, Kőtemplomban 9 óra­
kor Szele György lelkész, .11 órakor Polgár 
Gyua s.-lclkész, Kossuth-u. templomban Bod­
nár Gábor s.-lelkész, Ispotály! templomban 
Könyves Tóth Kálmán lelkész. Csapókerti 
Kovács János vallás-oktató lelkész, Homok­
kerti imaházban Boer Károly vall. okt. 
lelkész.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter Feix 
József debreceni dohányjövedéki tisztet a 
debreceni dohányáruraktárhoz a X. fizetési 
osztályban dohányáruraktári ellenőrre ne­
vezte ki.

* Egyházmegyei közgyűlés. A debre­
ceni rof. egyházmegye értesülésünk szerint 
október első hetében tartja közgyűlését 
Debrecenben.

* Lelkészképesitö vizsgák. Ma ér vé­
get az első ref. lelkészképesitö vizsgák s a 
jövő héten kedden kezdődik a második...

11H 3 szeptember 14

* A püspök templomszentelésen. Dr
Baltazar Dezső püspök vasarnap az okanyi 
templom felszentelésén vesz reszt. A püs­
pököt nagy ünnepség várja.

•Elhalasztott fölszentelés. Papp An­
talnak, a munkácsi egyházmegye uj püspö­
kének fölszentelését elhalasztották. A ‘"föl- 
szentelés nem c hó 21-én lesz, mint eredeti­
leg tervezték, hanem októberben. A napot 
még nem jelölték meg.

* Sofförképző tanfolyam. A m. kir
belügyminiszter fenhatósága alatt álló gép­
jármű vezetőket előkészítő harmadik tanfo­
lyam október hó 7-ón nyílik meg s november 
25-ig tart, Erről a rendőrfökapitányság érte­
síti az érdekelteket.

* Az egyháztőri katasztrófa és a 
munkásság. Szociáldemokrata oldalról kap­
tuk a következő sorokat: Az egyháztéri 
borzalmas katasztrófa élénken foglalkoztatja 
a debreceni összmunkásságot. Nagy izgal­
makat váltott ki az a szószoros Visszaélés, 
amelyről ez a katasztrófa lerántotta a leplet’ 
amelyet úgynevezett a tiszta esetnek látnak! 
amelyet nem lehet eltussolni azzal a tanába 
frázissal, hogy a ,munkások gondatlansága 
okozta a szerencsétlenséget. Egyébként a 
munhásság a rendszert akarja, amely a múlt­
ban is mindig lehetővé tette, hogy ily sze­
rencsétlenségek bekövetkezzenek. Az épitó- 
mnnkások a tavasszal — a Piactéri házbe- 
omlás hatása alatt kiildöttségileg keresték fel 
a polgármestert és Aczél Géza főméinököt, 
kérvén, hogy az építkezések ellenőrzése in­
tenzivebb módon történjék és e célból a 
rendőrséghez osztassék be egy műszaki közeg, 
mint ezt Rostás főkapitány is tervezte. — 
Akkor üres Ígéret történt. Épen ezért a 
munkásság elérkezettnek látja az időt, hogy 
ismételten és erőteljesen sürgesse ezt az 
intézkedést. A szociáldemokrata pár titkár­
sága serényen gyűjti az adatokat a városi 
építészeti hivatal „Ellenőrző* tevékenységéről 
és az építkezéseknél divó visszaélésekről. — 
A munkásság részt vesz ma délután az egyik 
áldozat temetésen és képviseltetni fogja ma­
gát a másik áldozat, Lelesz Imre temetésén, 
Dorogon. A pártvezetóség egyébként felhí­
vással fordul a munkássághoz, hogy a teme­
tésen jelenjenek.

* Egy leány a vonat kerekei 
alatt. A Böszörmény felől Debrecenbe 
közlekedő vonat, a Nyulas-csárda kö­
rül elgázolt egy .18 éves leányt. A 
szerencsétlen teremtést a kerekek 
borzalmasan csszeroncsolták. A lába, 
fője, csupa sérülés, zuzódás s csak az 
a csodálatos, hogy ezek után még 
élve maradt. A mentők szállították be 
a közkórházba. Kihallgatni mindé z- 
ideig nem lehetett. Azonnali műtétet 
hajtottak rajta végre, de reménységet 
egyáltalában nem fűznek a felgyógyu­
lásához. A leány neve állítólag Péntek 
Zsuzsánna s hajdúböszörményi lakos.

* Bubinatein Ernuaka Budapes­
ten. Rubinstein Ernuska, ez a tiz éves kis 
csoda baba elhagyta Debrecent. Tehetségé­
nek szárnyain fölrepült a fővárosba, ahol 
már lelkes hivéket is szerzett magának, 
igazán nem mindennapi muzsikáim zsenije- 
vel. Hubay Jenőt, kiváló országos nevű 
zenei kapicitásunkat is meglepte a tempera­
mentumos szöszke kis Ernuska hivatottsaga. 
Méltánylása jeléül felvétette niindjárt a 
negyedik előkészítő osztályba. Es ez tobjca 
jelent a legszebb szónál is. Minden jc. arra 
vall, hogy ez a bájos kis leány sokra logP 
vinni. Azok a kezdő lépések, amelyeke 
most tesz meg s már is tekintélyeket kés ^ 
tétnek elismerésre, úgy tetszik, egy g'0' 
nyörü karrier biztató indulása.

* 102 százalékos pótadó. Nagykároly 
város 1913. évi költségvetésében bevetői 
201.687 korona, kiadás 42.404 korona irány­
zott elő. A fedezetlen összeg 222.31 < . ko­
rona, melyet a varos 102% pótadoval a 
fedezni, . v
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SAKK.
Rovatvezető: Vécsey özséb. 

49. sz. fwadvány 
Éder Istvántól (Budapest).

— Eredeti. —
n b fl d e I g h

S. Kc6, Bdl ós Í3, Fh2 és d5, gy. d7, d6, 
15, h7 és h6. — V. Kf8, Vb6, Bfl, Fh8, He2.

Matt 2 lépésben.
A 47. problémában a b2 huszár b6-ra he­

lyezendő. Tévedések elkerülése végett ezentúl 
a diagrammon kívül az állást is közölni fogjuk.

Az Alkotmány nemzeti feladványversenye.
A kitűzött határidőre 35 pályázat érkezett 

be; jeligéik : Károlyváros ; Stanezza ; 1912 ;
Plágium ; Világos gyalog nélkül I ; Világos gya­
log nélkül II ; Minden szép, ha a kezdet szép ; 
Leticia , Scylla , Charibdis , Vanitas vanita- 
tum, Vae victis ; Marathon ; Miniatűr ; L’art 
pour l’art; Huszár ; Szeged ; Matt; Rózsa ; 
Vis maior ; Első lépés ; Turandot I ; Turandot 
II; J’adoube ; 13 + 9 = 22 ; Üsd ; V x V 
stb.; Varietas delectat; Előre ; Esra ; Bábolna ; 
Huszár II.; Egy söprű . ...; Gyászbaborult... 
Poncárius.... (E három utóbbi jeligének 
megválasztása nem vall előkeld' Ízlésre !) A 
pályamüveket elküldöttük a bírálókhoz. A 
pályabírói jelentés beérkezte után Közöljük az 
eredményt, hozzuk a dijas problémákat s ha 
azokról négy héten belül semmi inkorrektség 
nem derül ki, a nyerteseknek megküldjük a ju­
talmakat.

REGÉNYCSARNOK.

A HEGYEK ÁLMA.
EREDETI
REGÉNY. Irta: Anka János.

14

A gyorgyófalvi csoda.
Akkor érezte csak igazán, hogy mit jelent 

neki Anna szerelme. Nélküle nem tudna uj éle­
tet kezdeni a romokon. Anna feltámasztja a 
múltat, Anna megmenti a jövőt, Anna vissza­
lopja szivébe a hitet, az álmot...

Aztán elhatározta, hogy elmegy Anna után. 
Szembeszáll érte minden veszedelemmel, meg­
keresi, megtalálja akárhol van. Akár térden 
csúszva is elmegy utána a görgényi havasokba.

Elindulása előtt eszébe jutott az az öreg em­
ber, akivel a falu végén találkozott volt. Be­
szélni akart vele. Az aggastyán éppen jött ki 
a régi templom ajtaján. A templomot a szomorú­
ság, a gyász napjaiban az öreg ember kinyitotta 
és megkonditotta a harangot a toronyban.

Sütő Benedek meghatott szívvel nézett az 
aggastyánra, mikor az kilépett a templomajtón. 
Az pedig odament és szerető szóval mondotta: 
. Vártalak, fiam ! Tudtam, hogy el fogsz 
jöbni. Te is elindultál azon az utón, amelyen 
en egykor ide jöttem. Eddig csak sejtetted, 
rsak láttad, de most már érzed az igazságot. 
Azért mondottam, hogy nem a te beszéded 
a szomorúság szava. Az örömnek, a reménynek 
van ’gaza, fiam ...

T~ Érzem — felelte Sütő Benedek — már 
r'ut vettem a szomorúságon.

33. Spanyol megnyitás.
Világos : Sóiét:

Dr. Asztalos Lajos Réti Richárd.
Játszották a temesvári főverseny V. fordulóján, 

1912 augusztus 15-én.
1. c2—e4 el—-eb
2. Hgl—-f.3 HbS—cti
3. Ffl—b5 a7—a6
4. Fb5—a4 Iíg8—f6
5. 0—0 Hf6xe4

A Lasker Schlechter match e húzást rehabilitálta
6. d2—d4 b7—b5

Az úgynevezett rigai változat (6.... e5xd4 7. 
Bfl—el, d7—d5 8. Hf3xd4, Ff8—d6 9. HdáXcGu 
K 6xh2f) csak remisre vezet,

7. Fa4—b3 d7—d5
8. d4xe5

Újabban gyakoribb 8. a2—a4, amelvro Hc6xd4
9. Hf3xd4, e5xd4 10. Hbl—c31 He4xc3 11. 
b2 x c3 c7—c5 ! stb. következik. (Spielmann—dr. 
Tarrasch, San-Scbastián, 1912.).

8................... Fc8—e6
9. c2—c3 Ff8—e7

Sötét nem játszik Ff8—c5-öt, hogy alkalomadtán 
c7—c5 jöhessen.

10. a2—a4 b5—b4
11. Fel—f41

Látszólag hibás, voltaképpen kittinő ead homincm» 
lépés. A világos bábok vezetője ugyanis ismeri 
Réti játékmódját (Gunsbcrg—Réti, San-Remo) s 
provokálni akarja a királyszárny felszakitását, 
számítása be is válik :

11. g7—g5
12. Ff 4—e3 g5—g4
13. Hf3—d4 Hc6xe5
14. Hd4xe6 f7xe6
15. Fc3—d4 Fe4—f6
16. Fd4xe5 Ff6xe5
17. Vdl Xg4 Ke8—d7 ?? 17.—

Döntő hiba, amelyre tiszt vész. Vd8—d6-nak kel­
lett volna történnie.

18. Fb3xd5 feladja

34. Francia védelem.
Vüágos : Sötét:

Vécsey özséb Lndwig Péter,
Játszották a temesvári A) mellékverseny IX.

(utolsó) fordulóján, 1912 augusztus 14-én.
1. e2—e4 ™~'" e7—e6
2. d2—-d4 d7—d5
3. Hbl—c3 d5xe4

E rég védelemnek újabban Rubinstein szerzett 
nagy tekintélyt.

Ez az élet, a boldogság titka — mondotta 
az öreg ember —■ ez a lényege minden emberi 
sorsnak. Ez az én történetem is.

Arra rövid ideig eltűnődött és azután igy foly­
tatta :

—■ Most már világosan látod, hogy miért ér­
demes embernek lenni. Most már igazság,
éltető valóság a hited, az álmod. Nagy, nagy 
dolgot cselekszünk, óriások feladatait oldjuk 
meg mi gyarló emberek. A mesebeli tündérpalo­
tát építjük ki önmagunkban, amely tulajdon­
képpen csak érdes szélű kődarab volt. Aztán a 
napkeleti ország tündérfényében elkezdett nőni, 
emelkedni. Felhőbe érő aranypalota lett, amely­
nek aranytermeiben a napkirály lakott.

Sütő Benedek áhítattal hallgatott a szavára 
és úgy érezte, hogy az ő lelke mélyéből fakad 
minden igazsága.

— Vaksötót éjszakában, síró csarnokok 
boltja alatt él az ember, akire sziklák terhét 
rakta valaki. Aztán megmozdul az ember és 
keresi, kutatja a világosságot. Felemeli a fejét, 
kinyújtja a karjait és megindul a sötét boltok 
alatt. Egyszerre csodás világosság támad a 
nyomában. Lassan, észrevétlen kigyul a vak 
éjszaka. Alig indult meg és már nappali világos­
ságba ér. Verőfény ömlik be a titokzatos csarno­
kokba ... ,

Itt újra megállott és a távolba nézett. Az erdei 
utón valaki közeledett.

— Ez az én történetem — mondotta az ag­
gastyán — ezt éltem én át az életuton. Minden 
egyéb csak futó emlék, csak múló esemény ...

Rövid ideig eltűnődött az élete során, 
majd igy folytatta:

— Olyan egyszerű, olyan semmitmondó az, 
amit az" életemről cl tudok mondani. Viharos 
időkben éltem, a fél világot bejártam, viharos

4. Hc3Xe4 Hb8—-d7
5. Hgl—f3 Hg8—f6
6. Ffl—d3

A világos bábok vezetőjének az V. dij biztosítva 
volt, ha a III—V. helyet, akarta elérni, ezt a játékot 
nyernie kellett. Ezért nem választotta 6. Fel— 
g5-öt, amikor is a Ff8—el után bekövetkező cserék 
világos tempóelőnyét nagyon is illuzóriussá teszik. 

6.............................. Hf6xc4
7. Fd3Xe4 Hd7—16
8. Fe4—d3

Lásd a 6. lépéshez fűzött megjegyzést.
8................... Ff8—e7

Jobb lépés, mint a mestergyakorlatban is előforduló 
o7—c5, amire világosnak legalább is vezérszárnyi 
gyalogtöbblete marad jó esélyekkel a végjátékra. 
(L. Székely—Réti 30. sz. játékot).

9. 0—0 0—0
10. Hf3—e5

Világos b7—b6-ot akarja akadályozni, amire 11. 
He5—c6 következik.

10. .... c7—c5
11. Fel—e3

Ezzel a d4 gyalog védve van (11.... c5xd4 12.
Fe3xd4, Vd8xd4? 13. Fd3xh7f nyer).

11.................... Vd8—c7
12. c2—c3 b7—b6 ,
13. Bal—cl 1 Fc8—b7
14. Bfl—el Ba8—d8
15. Fe3—f4 Vc7—c8

Fenyegetett minőségnyerés Hc5—g6 által. A vezér 
azonban c8-on, pláne a8-on tétlenül statisztál. 
Jobb volt 15... Bf8—e8. 4

16. Bel—e3 Vc8—a8
A vezér szánalmas szerepet játszik s mégis Innen 
nyeri meg a játékot.

17. Be3—g3 Kg8—h8
18. Ff 4—g5 c5 x d4 i <

Ehelyett jobb azonnali Fb7—c4. j >
19. c3 X d4
20. Bel—c7l
21. Vdlxd3
22. Fg5xf6 

Egyedüli. 22...,

/

Fb7—e4 
Fo4xd3 
Fe7—d6 
g7xf6

Fd6Xc7 ?-re 23. Ff6Xg7t, 
Kh8—g8 24. Fg7—16 matt, 22....FdQxe5-ro 
23. Bg3xg7 következik. /

23. Bg3—h3
Egyszerűbb 23. He5xf7t, BI8xi7 24. Bc7 X Í7,ti
16—f5 25. Bgl—g7 nyer.

23.................... f6—f5
Ebben a helyzetben világos többféleképpen nyerhet. 
A legszebb : 24. Bh3xh7f I Kh8xh7 25. Vd3—h3f, 
Kh7—g7 26. Vh3—g3f, Kg7—h7 27. Vg3-h4f, 
Kh7—g7 28. Vh4—g5f,Kg7—h7 29. Bc7—c3 1 ós. 
a következő lépésben Bc3—h3 matt. Világos azon-

csemények sorozata a múltam és mégis tulaj­
donképpen nem történt semmi velem. Ez a 
pár szó, amit veled szólok, nagyobb dolog évek 
történeténél. Szóra sem érdemes az, ami egykor 
egy világ volt nekem.

Sütő Benedek még jobban clcsodálkozott a. 
szavain, még jobban érezte, hogy nagy igazsá­
gokat, különös bölcseséget beszél cl az az isme­
retlen öreg ember. Újra megkérdezte :

— Honnan jöttél urambátyám Gyergyófal- 
vára? , ;

Az aggastyán erre igy szólott i
.— Mind csak azt kérdezed, fiam, ami semmit1 

se beszél el rólam. Olyan nagyon mindegy az, 
hogy hol élünk, mi a nevünk. Az emberek eze­
ket akarják tudni egymásról és ezek semmit so 
szólnak, semmit el nem mondanak. Ezek csak 
kérdéseket adnak fel, mikor feleletet adnak.

Itt megállott és valamin eltűnődött.
— Már közönyös nekem, hogy ki voltam. 

Nem is én voltam Muray György, ki eltékozolta 
három birtokát a külföldön. Az ó története 
nyomtalanul vonult el az én életemben. Akkor 
nem is éltem. Csak a. megpróbáltatás napjai­
ban eszméltem magamra, csak a szomorúság 
idején csapott meg az élet lehellete. Az első 
könynyel kezdtem csak én élni. Aztán elmene­
kültem abból a világból, amely a romlásba, a 
kétségbeesésbe kergetett.

Az aggastyán elgondolkozott, az emlékeit 
szedte össze.

— Igen, fiam, meg akartam halni. Azért jöt­
tem az erdőkbe, a hegyek közé, azért mentem 
lakatlan vadonba. Aztán történt valami velem. 
Az erdő szélén egy pásztorgyermekkel találkoz­
tam és megkérdeztem tőle, hogy mi a neve az 
erdőnek és meddig terjed a hegyek között. 
A gyermeknek büszkén .csillant meg a szeme éa^

1
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finn időzavarában nem látta 20. Be7—c3-at s azt 
a tervet akarta megvalósítani, melyet már 18. lé­
pésénél kiszámított: 24. V—dl vagy o2, Fd6Xc7 
2', vd I vagy e2—h5, Kh8—g7 26. Vhő X h?^, 
Kg/—f6 27. Vh7—h4t, Kf6—g7 28. Bh3—g3 matt, 
e tempó meglépi

24. Vd3—Í3 ??-at
mire az a8-on oly kedvezően szituált vezér kény­
telen keleti nyugalmát megszakítani, leüti a világos 
vezért, világos tehát a játékot feladja.

Újra klasszikus példája a tornaszerenesének.
10. számú hadállás.

Egy a Fővárosi Sakkozó Társaságban szeptember 
7-én dr. Asztalos Lajos és Amateur közt- váltott 
játék igy alakult : 1. c2—c4, e7—c5 2. Hgl—f3, 
JIh8—eé 3. Ffl—hű, Hg8—Í6 4. 0—0, d7—d6 

te. d2—dl, Fc8—d7 6. Bfl—el, Ff8—e7 7. c2—c3, 
(I—0 8. Fbű—a4, li7—liß 9. Hbl—d2, Bf8—e8
10. Hd2—fi, Fe7—f8 11. Hfl—g3, L7—hti 12. 
Ii2—b3, FÍ8—g7 13. Fa4—e2, Kg8—h7 14. Fel— 
o3, 11 fii—g8 15. dl—dű, 11 cQ—c7 16. 1H3—cl2,
17—f5.

abed e i g h

abc
17. 12-fü

1 g h
o5Xf4

8

7

ft

ó

1

8 

2 

1

18.
19.
20. 
21. 
22. 
2Ó.
24.
25. 
20. 
27.

Kiváló' 
vezetés 1

Fo3 X14 g6—gű
eáxfű 1! . gű X f4
fä-T-fßt Ho7—gli

FdSxgGt Kh7 Xg6
Vdl—c2t KgßXfß
Bél-Mi IvfO—f7
Bfl Xf4f Hg8—Í6
Hg3—hű . Kf7-^g8
Hh5xf6f Fo7xf6
Vc2—gőf FfG—g7
Bf4—f7 feladja.

tehetségre és játékerőre valló játszma*

Fakkhlrek.
A Budai Sakkozó Társaságban az őszi idény 

beálltával élónk sakkélet kezdődött. A tagok 
nagy számban keresik fel a körhelyiséget, amely- 
ben most igen érdekes verseny folyik. A verse­
nyen a spanyol megnyitás kötelező. A kétfor­
dulós küzdelem legszebb játékára az Alkot­
mány sakkrovata szépségdijai tűzött ki. Részt- 
vesznek : Éber István, Juszt László, Kiss Mar­
cell. dr. Kovács Norbert, Popp Richard és Wim- 
merz József.

A Magyar Sakkotthon c hó 20-án kezdi meg 
házi versenyét, melyet a Pesti Hírlap nagysza­
bású nemzeti versenynek hirdetett, magyar 
mesterek és mesterjelöltek számára. A meste­
rek azonban valószínűleg távolmaradnak, sőt 
a mesterjelöltek is gyéren mutatkoznak, ami­
nek magyarázata, hogy a Sakkotthon nem any- 
nyira a sakknak, mint egyéb társadalmi szóra­
kozásoknak nyújt otthont. így a verseny is kö­
zönséges klubbversenynyé zsugorodik, mely nem 
keltheti fel azt az érdeklődést, aminőt a Sakk- 
szövetség temesvári valóban nemzeti versenyei 
ébresztettek.

Az Alkotmány nemzetközi levelezési sakkver­
senye iránt, bár amint arra eleve elkészültünk, 
több rovat agyonhallgatta, nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Újabban egy nevét elárulni nem akaró 
sakkbarát külön dijat tűzött ki azon résztvevő­
nek, ki a nyertesek ellen a legszebb ered­
ményt produkálja. Eddig 4 majpmr s 3 külföldi 
'játékos nevezett. A nevezési zárlat október 1.

Győr. A Magyar Sakk-újság szeptember1 
száma megjelent. Hozza a Magyar Sakkszövet­
ség közgyűlésének jegyzőkönyvét s a temesvári 
verseny négy jól kielemezett játszmáját. A fel­
adványrovat. folytatja a nemzetközi pályá­
zatra beérkezett kiváló problémák közlését. A 
lap minden támogatást megérdemel.

A rovatvezető üzenetei.
Minden mind sakkrovaUmkra vonatkozó közle­

mény (megfejtések, feladványok, játszmák, hadállások, 
hírek, kérdezösífödéstk stb.) egyenesen rovatvezetőnk 
címére (Hqránszky-u. 23.) intézendő.. — O. V. Szeged. 
A küldött problémát köszönöm, gyönyörű I A hát­
ralékos feladványokat útnak indítottam. Szívélyes 
üdvözlet. S. J. Kecskemét. Vasárnap délután 3 
órakor mindig lakásomon vagyok található. U. Gy. 
Kolozsvár. A 34. sz. feladvány 1. lépése Kd8, sötét, 
nem ütheti futárjával a vezért, o7—c8 matt miatt. 
B. P. Szolnok. Feltételeinket igyekeztünk méltá­
nyosan megállapítani s azt hiszszük, azok betartása 
nehézséget nem okoz. Mindenesetre sajnálnám,

ha nevezését nélkülöznöm kellene. Ön is kitűnő 
alkalomtól lenne megfosztva. Dr. S. M. A. Buda­
pest. Szives sorait s a küldeményt örömmel vettem 
legközelebb sorát ejtem. Még jobban örültem b! 
Ígéretének, hogy t. i. kiváló munkáságának ter­
mékeivel rovatomat a jövőben is szerenesétltetni 
fogja. A 47. sz. feladvány hibásan volt közölve, a 
b2 huszár bG-on áll. Előjegyzését köszönettel ve­
szem tudomásul, a könyv kötve is kapható lesz. 
J. Jenő. Léva. Kilátásba helyezőit részvételének 
örülök. A módosítás valószínűleg megtörténik. 
Buzdító sorait köszönöm és megnyugtathatom, 
hogy a kitűzött céltól semmi intrika el nem fog 
téríteni. A könyv árát még most nem tudom, de a 
lehető legminimálisabb lesz.

Ä Katholikiss
ajíóegyesület levél- 
záró bélyegeinek uj 
sorozata már meg­
jelent és kapható!
A legkisebb mennyiség, melyet postán 
bérmentve küldenek, félív (60 darab) 
ára I korona 20 fillér. Rendeljen be­
lőlük utalványon és jelezze, hogy 
„levélzáró - bélyeget“ kíván 1 Tizen­
két különféle kép! Négy szóváltozatI

1 iv (120 darab)
2 kor. 40 f.
1 darab ára 2 f.

Megrendelhetők: a Kathollkus Sajtó- 
egyesület központi Irodájában •••

Budapest, Ferenciek-tere 7.
V. lépcső, I. em., valamint a Kath. Sajtó- 
egyesület Fővárosi Hölgyblzottságánál

Budapest, IX., Calvin-tér 8.
A pénz előre beküldendő! Hitel 
nincs 1 Vásárolja és terjessze e 
bélyegeketl •••••••••••••••

sok csodadolgot, sok regót mondott cl róla. 
Ez a gyergyófalvi erdő, ezek a gyopárosi hegyek. 
Itt egv láthatatlan ember jár az erdőkben, a 
hegyek között.

Sütő Benedek meghatott szívvel hallgatta 
az aggastyán szavait.

— A gyermek elbeszélése hozott ide. Meg 
akartam nézni ezt a különös erdőt. .. Azt 
is tudni szerettem volna, hogy7 miből támadt a 
gyergyófalvi erdők regéje. Erre vettem az utat. 
Aztán itt a hegyek között egy beteg erdei 
embert találtam, aki nem tudott hazamenni. 
Azt megmentettem, hazasegitettem a kunyhó­
jába. Nem volt senkije szegénynek, azért nem 
hagytam el a megpróbáltatás napjaiban. Nem 
tudtam elhagyni őt. Vele maradtam haláláig a 
kunyhóban. Azután is ott éltem ; az a kunyhó 
adott menedéket nekem. Akkor már erőt. vet­
tem a kétségbeejtő szomorúságon, már elfogta 
szivemet a hegyek csendje. Ismeretlen érzések 
gvultak ki a lelkem mélyén . . .

Az aggastyán a távolba mutatott.
— A nagy hegy alatt, van a kunyhóm, magas 

kősziklák között. Ott élek már sok év óta. Nem 
vágytam többet a világba vissza, mert élni 
kezdtem fiam ...

Azzal megfogta Sütő Benedek kezét és meg 
mondotta neki:

•— Különös dolgok történtek akkor velem. 
Tulajdonképpen kicsinységeken fordult meg a 
sorsom. A pásztorgyermek regéje, az erdei 
ember nyomorúsága ide hozott, itt tartott. 
Azok eldöntötték a sorsomat. Ezek indítottak 
cl az élet útjára. Viharos múltam minden ese­
ménye, évtizedek története semmi ahhoz ké­
pest, ami akkor történt velem. A hegyoldalban 
egy különös követ találtam. Elkezdtem nézni, 
vizsgálni. Valamikor a könyveket bújtam, a

tudást szomjuhoztam, de más utakra sodort 
a világ, más dolgok hajtottak a hatalmukba. 
Ez a különös kő újra felébresztette bennem a 
tudásvágyat. Meg akartam tudni, hogy mi a 
titka a színének, az alakjának. A fákat is el­
néztem. Mindeniken egy csodás valóság fényét 
láttam, egy nagy titok jeleit vettem észre. 
Aztán elgondolkoztam azon és egyre jobban 
kigyulladt, a lelkem, önmagámra találtam az 
erdőben, a hegyek kö’zött. A szomorúság, a 
megpróbáltatás után a béke ideje következett. 
Megpróbáltatásokon, válságokon át jutottam el 
az élet verőfényes tájaira . . .

Azzal a templomra mutatott.
— Csak ez kötött össze a világgal, csak itt 

értettem meg az emberi sorsot. Végtelen bé­
kével töltött el az erdők mélye, a hegyormok 
csendje. Csodák, titkok vettek a szárnyukra. 
Csodás fényben ragyogott az erdő, halhatat­
lanságról álmodtak a hegyek ... Akkor egy 
hatalmas vágy fakadt a szivemben, akkor egy 
napon elindultam templomot keresni. Aztán 
az erdei utón ide találtam, aztán évekig az 
erdő minden virágát, a hegyek minden kin­
csét ide hordtam. Azoktól izentem meg az em­
bereknek, hogy ne hagyják összeomlani, épit- 
ség fel újra e templomot. Itt száll az ember 
szivébe az, amiről a hegyek é1 módnak . ..

•— Most már értem az igazságodat uram­
ba tv ám, mondta Sütő Benedek. Valóban ki­
csiny dolgoktól függ a nagy7 dolgok sorsa. Az 
érzések, a gondolatok az igazi események éle­
tünkben.

— Igen, azt, mondottam fiam. Néhány érzés, 
néhány gondolat az én történetem. Néhány 
igazság az én életem. Azokból tudod meg, 
hogy múltam, történetem van. Minden egyéb 
dolog semmiség, minden más nem része az

életünknek. Az a lényeg csak, hogy hiszek, 
hogy remélek. Az érzések, a gondolatok be­
szélik el a történetünket. Az igazságokba 
épül bele az ember élete. Abból olvasd ki a 
történetemet, hogy7 igazat, szólok neked . ..

— Érzem urambátyám, mondotta Sütő 
Benedek, igazság minden szavad. Csak akkor 
élünk igazán, ha érzéseink, gondolataink van­
nak. Akkor kapcsolódik történetünk a nagy 
dolgok történetébe. Igen ! Valami nagy do­
log történik a mindenségiben, valami nagy 
történet szövődik itt a hegyek között...

Az aggastyán örömmel hallotta Sütő Be­
nedek szavait.

— Ez inár a te beszéded fiam, mondotta 
neki, ez megtart téged minden veszedelem­
ben. Csak menj és keresd meg újra az életű tat. 
Mindennél nagyobb erő segít a harcban. Érzed 
az igazságot...

Mikor pedig elváltak, még utána kiáltotta :
— Bármikor megtalálsz engem itt az erdő­

ben a hegyek között. Az igazságaimnak élek. 
Nem tud senkise rólam, az emberek szerint 
nem történik semmise velem, pedig nagy dolgok 
története a sorsom. Örökre szól az az érzés, 
az a gondolat, amely kigyul bennem az erdők 
magányában. Nagy dolgokat cselekszem, mi­
kor itt maradok. A halhatatlanság álmái szö­
vöm. ..

Akkor az aggastyán elment a faluba, hogy J1* 
gasztalja a szomorúakat. Sütő Benedek pedig 
elindult Anna után. Hatalmas erővel űzte, haj 
tolta a remény, hogy meg fogja találni a goi
gényi havasokban.

(Folyt köv.)



SPORT.
lósport.

4. A bécsi lóverseny. A szombati programra 
iTnittal kivételesen jobb a szokottaknál és csaknem 
olvan élvezetes sportot Ígér, mint a vasárnapi, ami­
kor az egész meeting főfutása, a Jubileumi-dij kerti 1 
dűlőre. A holnapi értékesebb futások sorából ki­
válik a Verneuil-handicap, a kétéveseknek 1200 
méteres versenye. Nevezettjei közt mái- a jobb for­
mát mutatott telivérek közül is elég kedvező teher­
rel indulhat egy-kettő és így elsősorban Madelon 
(ö2 és fél), Zab/aló (50) és Briquet (49 és fél), amely­
fői jó futást várunk. A Kohlmarkti-dij érdekes ta­
lálkozója lesz gyorsabb lovainknak és a két régi 
rllcnfél, Lumpért és Ferke mellett még Alpenrose 
veendő figyelembe.

.Az egves versenyekre jelöltjeink ezek :
f. Dávid-isl.—Redgrey-ist.

T f. Rolhschild-ist.— Fron- Fron.
III, Linn perl— Ferke.
IV. Madelon—Zab faló.
Y. Falsetto—Ambrosine

VI. Coax me—Outing.
VII. Rabl—Golconda.

- A Hammóuia-dij. A 100.000 márkás első fa­
voritba, Flagge nem indul a versenyben, mert a 
„raditzi ménes bánatot jelentett érte. A porosz ki­
rályi szilieket egyedül Crita fogja képviselni, amely­
nek lovasa Bullock lesz. A nagy díjban induló lo­
vaink, Good Morning és Saucy Girl lcgveszedelmc- 
sebb^ellenfelüktől szabadultak meg és egyformán 
fogadott favoritjai a nagy díjnak.

TESTEDZÉS.
4 Simon Lajost, a megvesztegetett football-bi- 

rót egyesülete (Budapesti Torna Club), még mielőtt 
a Magyar Labdarugó Szövetség tanácsa Ítélkezett 
volna fölötte, kizárta tagjai sorából.

4 Az osztrák válogatott athleták. A vasárnap 
döntésre kerülő első magyar-osztrák alhletikai 
mérkőzés osztrák versenyzői, szám szerint 15-en, 
Hermann, Wraschlil és Siegfried Graef vezetése 
alatt szombaton érkeznek Budapestre. A MASz., 
valamint az atblétikai egyesületek vezetősége nagy 
számban fogadják az érkezőket, hogy ezzel is ki­
domborítsák az első nemzetek közötti vetélkedés 
jelentőségét.

4 Vívás. A Magyar Alhletikai Club vivó-szakosz- 
tálya szeptember 11-én szerdán megnyitotta tagjai­
nak vívótermét. A vivő-oktatást az idén is lovag 
Santelli It aló és Schlolzer Gáspár mester vezeti. — 
Itt említjük meg, hogy a M. A. C. a stockholmi 
olimpiászon rászívott vivői, névszerint Rékéssy 
Gyula, Rerly László, dr. Gerde Oszkár, Mészáros 
Ervin, dr. Tóik Péter, dr. Zulawsky Béla bajnok- 
vivók iránt érzett nagyrabecsülésének jeléül szep­
tember 16-án, hétfőn délután fél 7 órakor a lovagló­
helyiségében (Esterházy-utca) díszközgyűlést, tart.

4 l jpesti Torna Egyesület — Smichov. A szom­
bat délutáni első őszi nemzetközi mérkőzésre a 
Smichov (Prága) teljes csapatával már péntek este 
megérkezett, hogy az ul fáradalmait kellően kipi­
henhesse. Az U. T. E. legjobb csapatát állítja ki, 
mely ezidei első komoly jellegű mérkőzése lévén, 
megfelelő képet nyújt a jövő héten kezdődő bajnoki 
mérkőzéseire küzdő képességét illetőleg, ha az ered­
ményt a vasárnapi IE. A. F. — Smichov becsi 
match eredményével összehasonlítjuk. — A mér­
kőzés pont fél 5 órakor kezdődik a népszigeti sport­
telepen 1 'ámos biró vezetése mellett.

+ Tennisz. A Ferencvárosi Torna Club tennisz- 
versenyc tegnap délután ért véget a következő 
eredménynycl:

J. férfi páros lidcp. 1 Delia-Donna—Korcsak 
(MAC.) 2. Pallér—dr. Kallcdcy (FTC.) — 11. Ve­
gyes páros lidcp. 1. Krencsey Ada—Gönczi (MAC." 
2. Szekula Ménéi—Pallér (FTC.) — II f. Női egyes
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I. Balázs Ilona. 2. Sós Jolán (FTC.) — IV. Férfi 
egyes. 1. Kehrling (MAC.) 2. Pallér (FTC.) — X'. 
Férfi egyes I. oszt. handicap. 1. Pallér Gyula (FTC.)
ii. Göncz Lajos (MAC.) —- VI. Férfi egyes handicap
II. oszt. 1. Dobay Pál (III. kerület.) 2. Pick Jenő 
FTC.) 3. Asbótli Lóránt (FTC.) —■ VII. Női egyes 

I. oszt. handicap. 1. Balázs Dóra. 2. Páris Hona 
(MAC.).

4- A vidéki sport fejlesztése. A Magyar Athle- 
tikai Szövetség a vidéki sportélet fejlesztése 
érdekében nagyszabású akciót, indított és a 
teendők megbeszélésére első sorban az érde­
kelt vidéki egyesületekre számítván, szeptem­
ber 14-ikére értekezletet tervezett. Tekintve 
azonban, hogy a vidékiek az egymás után kö­
vetkező versenyek rendezésével vannak elfog­
lalva s igy a tanácskozáson kiküldöttjük részt 
nem vehetne, sem részletes előterjesztés ké­
szítésére nem lenne kellő idejük, a szövetség 
az értekezletet ezúttal nem tartja meg, hanem 
césőbbi időre halasztja. A fontos kérdés ez­
által nem fog elodázódni, hanem az alhletikai 
szakosztály a hátralevő időt a legteljesebb olö- 
vészitésre használja föl.
nemi non

DMájus lió kilzi‘|iéu hagyta cl a sajtót MIKLÓSSÁ g 
ISTV.ÍX fős Ilim. tanár szenzációs riipirata:

Nyílt interpelláció
a Belügyminiszter Úrhoz, a magyarországi

SZABADKŐMŰVESSÉG
állam- és társudalomfeltorgató törekvései ügyében.

Az első ezer példány három hét alatt 
teljesen elfogyott, A jelen napi események, 
nevezetesen : a kSztársaeáyl párt meg­
alakulása újból aktuálissá teszik a röpiratot. 
amennyiben rávilágít az áliamellenes törek­
vések végső rugóira. Szemtnarletáknak 
— legalább 20 példány megrendelésénél —
25 százalék kedvezmény. — A röpirat ára 
l korona. Megrendelhető a pénz előzetes 
beküldése mellett a szerzőnél, Budapest, 

ö VII., Garay - utca 11. szám alatt.

QDon:

EGYESÜLETEK.
** A Budapest—józsefvárosi Keresztény-Szociá­

lis Egyesület e hó 29-én a szabó-, könyvkötő­
vas-, fa- és cipészmunkások szakszervezeteinek 
bevonásával szüreti ünnepélyt rendez a I avasz- 
mező-utca 7. szám alatti Japán-kertben. Az ünne­
pély délután három órakor kezdődik, este nyolc 
órakor pedig tánc lesz.

** Betcgápolási tanfolyam. A dr. báró Babarczi- 
Schwartzer Oltó udv. tanácsos, egyet, tanár 
vedősóge alatt álló Magyarországi Betegápolók 
és Ápolónők Országos Egyesületének orvos-elnöke 
f. hó 17-én megkezdi az egyesület tagjai szá­
mára tartandó féléves betcgápolási tanfolyamát. 
Jelentkezhetni az egyesület irodájában: VII., 
Dohány-utca 74. I. 16. sz. a.; az előadások in­
gyenesek. Előadó dr. Rajnai Béla mütőorvos.

TÖRVÉNYSZÉK.
ij ítélet a Pancera-iigybcii. A királyi tábla má­

sodik büntető tanácsa ma folytatta a tárgyalást 
abban az ismeretes pörben, melyet Pancera István 
királyi táblai biró, a fiumei járásbíróság vezetője 
Fésűs György fiumei közjegyző ellen indított. 
A mai tárgyaláson ügy dr. Nagy Dezső védő, vala­
mint dr. Bródy Ernő a magánpanaszos képviselője 
a bizonyítási eljárás kiegészítését kérték, kérelmü­
ket azonban a tábla elutasította. Ezután a por- 
beszédek következtek. Dr. Vargha József királyi 
ügyész rövid beszéd keretében kérte az elsőfokú

bíróság ítéletének jóváhagyását, melyre dr. Nagy 
Dezső válaszolt s védettjének fölmentésót kérte. 
A bíróság Ítélethozatalra vonult vissza és egy óránáj 
tovább tanácskozott. Déli egy órakor hirdette ki 
Ráth Zsigmond tanácselnök a tábla ítéletét, 
amclylyel az első bíróság ítéletének megsemmisíté­
sével dr. Fésűs György közjegyzőt az ellene tett vád és 
következményei alól fölmenti. Az ítélet megokolása ki­
mondja, hogy a tárgyalás során oly esetek bizo­
nyultak be, amelyek fegyelmi eljárást vonnak ma­
guk után, továbbá olyanok, amelyek valódiságuk 
cselén a bírói állásra méltatlanná teszik a panaszost. 
Az a körülmény, hogy Fésűs Györgynek nem vala­
mennyi esetet sikerült bebizonyítania, még nem 
zárja ki az ó büntetlenségét. Az Ítélet ellen dr. 
Vargha József ügyész semmiségi panaszt jelentett 
be. A vádlott és védője megnyugodtak.

§ A Byhliczky-tigy főtárgyalása. A Kereskedelmi 
Bank csalói, Ryliliczky Zoltán és Bauer Lajos felett 
a budapesti királyi törvényszék október 19-én fog 
Ítélkezni. Ryliliczky Zoltán ügyében a vizsgálatot 
már befejezték. Az október 19-én megtartandó 
főtárgyaláson dr. Dusárdi biró elnöklésével fognak 
Ítélkezni a Kereskedelmi Bank csalói felett.

§ Nyolcszázezer koronás bukás. Szolnokról jelen­
tik : A szolnoki Trencséni és Heller cég, mely egy 
hatalmas gazdasági gépraktár tulajdonosa volt, 
néhány héttel ezelőtt fizetésképtelenséget jelentett, 
be. Miután a hitelezőkkel folytatott tárgyalások 
eredményre nem vezettek, a hitelezők kérelmére a 
szolnoki királyi törvényszék elrendelte a vagyon- 
liukott cég ellen a csődöt. A csődtömeg leltározásá­
nál kellemetlen meglepetés érte a hitelezőket, mert 
egy millió négyszázezer korona passzívával szemben 
mindössze hatszázezer korona aktivál állapitottak 
meg. A hitelezők erre számos feljelentést tettek a két 
cégtulajdonos ellen s a szolnoki királyi törvényszék 
el is rendelte ez ügyben a vizsgálatot. Ma délutánra 
idézték be Heilert és Trcncsénit s hosszas kihallga­
tásuk után a terhelő gyanuokok alapján előzetes 
letartóztatásba helyezte mindkettőjüket a törvény­
szék vádtanácsa.

§ Hitvesgyilkos asszony. X'éres esemény történt 
ez év március 20-án a Szabolcs-utca 30. sz. házban. 
Fuchs Arnoldné, szül. Tieberger Gizella, össze­
szólalkozott a férjével. Mikor Fuchs Arnold meg­
unta a civódást, levetkőzött és az ágyba feküdt. 
Egy ideig regényt olvasott, azután elszenderedett. 
Felesége ezt az alkalmat arra használta fel, hogy 
egy kalapácscsal kétszer fejbesujtoita. férjét, aki oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy meg aznap 
meghalt. Fuchs Arnoldnét nyomban letartóztat­
ták és ellene a kir. ügyészség halált okozó súlyos 
testisértés büntette miatt emelt vádat. Ma tár­
gyalta ezt az ügyet a büntető törvényszék esküdt- 
bírósága dr. Mikovich Lajos biró elnöklete alatt. 
A vádat dr. Váiry Albert kir. ügyész képviselte. 
Az elnök kérdésére a vádlottnő kijelentette, hogy 
bűnösnek érzi magát. Azután elpanaszolta, hogy 
férje korcsmázó, kártyás ember volt, aki más asz- 
szonyok után is futkosott. Kevéssel egybekelésük 
után Amerikába vándoroltak ki és nyolc évi künn- 
létük alatt neki annyit kellett szenvednie férjé­
től, hogy kénytelen volt visszajönni Budapestre. 
Fuchs Arnold utána jött és újra megbékültck 
egymással. Házaséletük azonban ezután sem volt 
boldog, mert Fuchs folyton éjjelezett, kártyázott 
s vele durván és gorombán bánt. Férjének ez a 
magaviseleté nagyon elkeserítette, unnál is in­
kább, mert három kis gyermekével nem tudott 
hova menői. Március 20-án ismét összeszólalkoz­
tak és oly erős felindulásba jött, hogy felkapta a 
kezeügyébo eső kalapácsot s azzal kétszer férje 
fejére sújtott, A bíróság azután kihallgatta a be­
idézett nagyszámú tanukat. Ezek közül az elhalt 
férj rokonai terhelő vallomást tettek a vádlott né

Megjelent a legeslegújabb Pustetrfélo kiadása. Mlssele Bomnnnm nagy *-rét 
371/zX221/i cm.) — Arak Prop. Hungáriáé függelék és jelzőszalagokkal: 
l/a. sz. Fekete juhbőrkötésl vörös metszéssel 35.10 K
1/b. sz. Fekete juh bőrkötés, alany metszéssel — — — — — 87,60 «
l/o. sz. Vörös jukbörkötée, arany metszéssel — ^ — 38.70 « ,£
2. sz. Vörös chagrinbőrkötés aranymetszéssel _ _ _ _ — — *2.80 c
3. sz. Legfinomabb vörös chagrinbörkötés, due aranynyomás és metszéssel 49.60 «

sz. Fentebbi kötés berakott színekkel — 64.80 »

OBERBAUER AJTÓD A
egyháza, szerek és zászlók gyára
BUDAPEST, IT. kertiek Váci-utca 41. szám. Telelőn 

ier—«4. es.
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ellen e azt állították, hogy ok nélküli féltékeny- 
kedésével keserítette el férje életét. Elmondották 
azt is, hogy Fuchs Arnold panaszkodott nekik már 
előzőleg is, hogv felesége a; életére tör. Voltak 
azonban tanuk, kik viszont arról tettek tanúságot, 
bogy Fuchs Arnold, az elhalt férj, könnyelmű 
természetű ember volt, aki elhanyagolta feleségét 
és durván bánt vele.

A bizonyító eljárás befejezése után a perbeszé­
deket tartották meg, majd nz esküdtek vissza­
vonultak a verdikt meghozatalára. A birúság bű­
nösnek mondotta ki Fuchs Arnoldnét halált okozó 
súlyos testi sértés bűntettében és két óv és öt hónapi 
börtönre ítélte. A vizsgálati fogsággal 5 hónapot ki- 
töltöttnek vettek a büntetésből. Az Ítélet ellen a 
vádlott és védője semmiségi panasszal élt.

KÖZGAZDASÁG.
A szerb gabonnkivllell tilalom. Belgráditól jelentik 

nekünk: Pasiéi elnöklete alatt, tegnap meg­
alakult az uj szerb kormány. Illetékes helyen azt 
mondják, hogy nz uj kormány első müve az lesz, 
hogy a legutóbb kibocsátott gabonokiviteli tilal­
mat visszavonta, mert az a földbirtokos lakosság 
körében nagy elégedetlenséget keltett.

Kamatlábemelés Svájcban. A svájci nem­
zeti bank is követi az angol jegybank példáját. 
Tegnapi ülésében — zürichi jelentés szerint — 
4%-ról 4%%-ra emelte a kamatlábat.

A világ gabonatermése. Rómából jelentik: A 
Nemzetközi Gazdasági Intézet ma a legutóbbi 
termelést néhány pótlással és javítással egészíti 
ki. A búzatermés előreláthatólag Olaszországban 
45,048.000, Romániában 25,430.000 és az Egye­
sült-Államokban 160,574.000 metermázsa lesz, az 
augusztus 17-én Észak-Amerikára nézve közölt 
185,068.000 métermázsával szemben. Ennek foly­
tán a világtermés összege is megváltozik. Az 
augusztusban felsorolt országok, valamint Német­
alföld, Argentina, Svájc, Németország és Románia 
termésének hozzászámít ásával a világtermést az 
intézet hétszáznegyvenöt millió métermázsára becsüli, 
az augusztus 24-iki 748 millió métermázsás be­
jelentéssel szemben. A százalékos arány tehát ma 
102.4, az augusztus 24-iki 106.7-el szemben. Az 
ideiglenesen kiszámitott zabtermést az északame­
rikai Egyesült-Államokban 187,043.000 méter- 
mázsára becsülik az augusztus 17-iki 175,186.000 
métermázsa becsléssel szemben. A kukorica­
termést az Egyesült-Államokban az intézet 
760,760.000 métermázsára becsüli az augusztus 
17-iki 714.028.000 métermázsa becsléssel szemben.

A drágaság ős az fillatértékesités. A Magyar 
Gazdaszövetség hivatalos lapja a «Gazdaszövetség» 
legutóbbi száméban vezetőcikkben foglalkozik 
a mészárosok és hentesek hivatalos lapjának azon 
panaszával, amely szerint az állatkereskedelem 
terén rendkívüli in szolidaritás kapott lábra. A 
«Gazdaszövetség» maga is elismeri ezt a tényt és 
hivatkozik arra, hogy a gazdáknak az állatérté- 
kesitő központ és a pozsonyi állatvásáv felállí­
tása iránti törekvései a helyzetre nézve minden 
esetre javitólag hatnának. Reá mutat egyúttal 
arra is, hogy a husiparosok igen helyesen csele­
kednének, ha szövetkezetei alakítanának az álla­
tok beszerzésére, hogy igy közvetlenül a termelőt 
kereshessék fel cs ne kelljen számolniok a termelő 
és fogyasztó között álló árdrágító tényezőkkel.

A II. országos szövetkezeti kongresszus előkészü­
letei. A Budapesten október hó 24-én tartandó II. 
osszágos szövetkezeti kongresszus előkészületei or­
szágszerte megindultak. Ä falusi gazdatársadnlom 
R az illetékes tényezők körében rendkívül nagy ér 
deklődés nyilvánul meg úgy a termények szövet­
kezeti értékesítésének országos szervezése, mint 
a tejazövetkozeti mozgalom follcnditéso s közpon­
tosítása iránt, mit a Magyarországi Szövetkezetek

Szövetségéhez érkező számos megkeresés igazol 
leginkább. A Szövetkezetek Szövetsége mindent el­
követ a kongresszus tagjainak a kényelme érdeké­
ben is, mert előrelátható, hogy a kongresszus nagy 
látogatottságával messze felülmúlja a szövetkezeti 
nagygyűlések és kongresszusok eddigi kereteit. E 
célból már megtette a lépéseket, hogy a kongresszusi 
tagok az összes vasúti vonalakon kedvezményesen 
utazhassanak, a fővárosi szállodákban mérsékelt 
és kényelmes elszállásolást nyerjenek s a fővárosi 
Vigadóban n kongresszus ideje alatt mindenkinek 
jusson ülőhely. A Szövetség titkári hivatala (Buda­
pest, IX. Ulíői-ut 25.), moly a nagyszabású kon­
gresszus ügyében minden felvilágosiátást megad, 
a jövő héten küldi szét a kongressusra szóló meg­
hívókat.

Az O. M. G. E. 1911. évi műtrágyázás! kísérletei.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a mű­
trágyázásnak kisgazdák körében való elterjesztése 
érdekében már két éven át sikerrel végzett akcióját 
1911-ben is folytatta Baranya, Békés, Nyílra, Po­
zsony és Risk ük üllő vármyegyékben. Ilogv a kis­
gazdák tudatában legyenek az általuk végzett kí­
sérletek fontosságának és hogy azokat kellő buz­
galommal és szakértelemmel végezzék, a műtrágyá­
zásról az egyesület részéről kellő tájékozást nyer­
tek. A Műtrágyát értékesítő Szövetkezet c célból 
a gazdasági egyesületeknek elegendő számú ismer­
tetést bocsájtott rendelkezésére, az egyesületek 
pedig ezeket a kísérleteket végző kisgazdák között, 
kiosztották. — A szükséges műtrágyát a gazdasági 
egyesületeknek a Műtrágyát Értékesítő Szövet­
kezet ingyen bocsátotta rendelkezésére cs pedig 
minden vármegyének 100—100 métermázsát. Min­
den egyes kataszteri hold műtrágyázására 150 kgr. 
superfosfát alkalmaztatott. Terméstöbblet a mfttrá- 
gyázott terület javára kataszteri holdankint: 
Baranya megyében: búza 0.97, rozs 1.42; Bókésme-: 
gyében: búza 1.66; Nyitramegyében: búza 1.53, 
rozs 1.29 : Pnzsonymegyében : búza 1.75, rozs 1..30 
és Kisküküllőmegyében: búza 0.84 metermázsa 
Az OMGE az idén mütrágyázási kísérleteket foly­
tat őszi és tavaszi gabonával Udvarhely, Zó­
lyom, Tordaaranyos, Liptó és Kolozsvármegyék- 
ben; burgonya és takarmányrépával Pest, Sza­
bolcs, Nógrád és Komárom vármegyékben, azon­
kívül szölőmütrágyázási kísérleteket nz ország kü­
lönböző részén.

A bormust szállítása a Máv.-on. A budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara előterjesztése folytán a 
kereskedelemügyi miniszter utasította a Máv. igaz­
gatóságát. hogy a szüret idejében elszállítandó bor- 
must küldemények részére megrendelt kocsik ké­
sedelem nélkül és lehetőleg teljes számban bocsát­
tassanak a felek rendelkezésére, továbbá, hogy úgy 
a feladásra került mustszállitmányok, mint az üres 
hordók is lehetőleg gyorsan és akadálytalanul to- 
vábbittassanak. Egyúttal a Máv. igazgatósága uta­
sította az érdekelt közegeit arra is, hogy a szüret 
elolt és alatt nagymennyiségben feladásra kerülő 
üres hordókat, a fennálló szabályok értelmében kí­
mélet esen kezeljék.

Változások a nemzetközi postai forgalomban. 
A berni nemzetközi postai iroda legújabban a 
következő változásokat notifikálln a nemzetközi 
postai forgalomban. Francia-India és Argentina 
részt vesznek a válaszdijszelvény forgalomban. 
Az Uj-IIebridák brit-francia condominiums alkotó 
sziget csoport belépett az egyetemes postaegyesü- 
letbe, minek folytán a szigetcsoporttal ugyanolyan 
feltételek mellett lehet levélpostai küldeményeket 
váltani, mint más egyesületi országgal. Az oda­
szóló küldemények expresz kézbesítése nem kér­
hető, azonban visszavételük, vagy c-imük meg­
változtatása kérhető. Az onnan ide szóló külde­
mények dija általában egyenlő a francia gyarma­
tokban, illetve Uj-Zelandban szedett dijakkal, 
azonban az ajánlási dij angol értékben 2% d., a 
kézbesítő dija 1 d. A Dólafrikai Unió távírdával 
bíró helyeire és Frnncia-Indokináha a levélpostai 
küldemények exfirosz kézbesítését lehet kérni. 
Portugal! India több helysége résztvosz az érlék-

levelek forgalmában. Uj Kaledoniába (francia bir­
tok) Nagybritannia közvetítésével 20 font sterl. 
maximumig küldhető postautalvány, ugvanaeen 
feltételek mellett, mint Uj-Zelendba. A nemzetközi 
utalványforgalomban a következő újabb poéta- 
hivatalok vesznek részt : Argentina : Choele-Ghoel, 
Ceres, Mardcl Plata, Mercedes, Bolivia: Apolo, 
Német-Ujguinea : Namatanai, Kamerun; Abong* 
Mbang, Szerbia: Tchitevatz, Draguinatz, Timis; 
Kalaa-srira, Tripólisz: olasz hivatalok; Dem«, 
Horns, Tubruk.

A Délvidéki Földmivelök Gazdasági Egyesülete
most befejezett III. svájci tenyészállat importja al­
kalmával 37 darab tenyészállatot vásárolt Peyerne 
svájci községben. A vásárolt anyagot Bogároe, 
Nagykikinda, Újvár, Kiskomlós, Garabos, Tamás- 
falva, községbeli kisgazdák vették meg.

A divatiparosok és a vándoripar. A székesfőváros 
divat iparosai a Budapesti Nőiruhakészitö Ipartes­
tület kezdeményezésére állást foglaltak az uj vándor 
ipari törvénytervezet tárgyában az osztrák üzleti 
körök beavatkozásával szemben és követelték a 
törvénytervezet szigorítását. A gyűlés határoza­
tait egy küldötgség tegnap adta át a budapesti ke­
reskedelmi cs iparkamara elnökének, Lánczy Leó 
főrendiházi tagnak, a ki Thék Endre udvari taná­
csos alelnök társaságában fogadta a küldöttséget. 
Lánczy Leó válaszában kifejtette, hogy teljes mér­
tékben átérzi a kérdés nagy jelentőségét s a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara el is fog követni 
mindent, hogy a hazai ipar és keréskedelem érde­
kei a vándoripari törvényben minden tekintetben 
érvényre jussanak.

Uj közutak a Bácskában. Zomborból jelentik; 
Bácsbodrog-vármegvében a közeljövőben egész 
sereg tij közút készül el. E közutak egy része a 
Duna és a nemrégiben megnyílt uj vasútvonal 
mentén fekvő községek között épül, más része 
pedig a legutóbbi évek alatt kiépült vicinális 
vasúti vonalakat érintő községeket köti egymással 
össze és igy az áruforgalmat könnyen terelik az 
egyik vasútvonalról a szomszédos másik helyi 
érdekű vonalra. Az uj közutak a következő községek 
közt épülnek : Zombor—Óbecse, Bács—Zsablya— 
Titel, Hódság—Bács, Bács—Bácsujlak, Bács— 
Yajszka, Dunagálos—Petrőc—Ósóvé, Futak—
Cserevicsi rét, Apatin—Sztapár, Kula—Bács- 
kereszlur, Újvidék—Szeged és Szabadka—Topo­
lya. — Ezekre az uj közutakra annál nagyobb 
szükség volt, mert az említett községek egyné­
melyüké télviz idején úgyszólván megközelitbe 
teilen volt eddig.

Szesztermelés. A fogyasztási adó alá eső szesz­
nek a magyar korona országai területén ez év 
augusztus havában volt termeléséről a következő 
kimutatás szól: Termeltek a hivatalos megálla­
pítások szerint 44 585 hl.-t, ami az előző évi 
augusztus eredményéhez képest 12.625 hl.-rel 
több. Elszállítottak a fogyasztási adó lefizetése 
mellett szeszfőzőkből, szabadraktárakká nyilvání­
tott szesziinomitókból és szesz-szabadraktárakból
61.368 (+ 2663) hl. kontingenst és 21.270
(— 7237) hl. exkontingenst, összesen 82.638 
(— 4574) hl.-t. A fogyasztási adóval terhelten 
elszállítottak a vámvonalon át való kivitelre 9 
(—27) hl. kontingenst és 208 (+ 190) hl. ex­
kontingenst, összesen 217 (+ 163) hl.-t. Más­
nemű adómentes felhasználósra 1970 (—844) hL 
kontingenst és 13.893 (+ 4322) hl. exkontin­
genst, összesen 15.863 (+ 3478) hl.-t szállítot­
tak el.

Gabonaforgalom Budapesten. Kimutatás az 1912, 
évi szeptember hó 11. esti 6 órától szept. 12. esti 
6 óráig Budapestre vasúton és hajón érkezettéi 
innen elszállított alant felsorolt küldeményekről 
Érkezett összesen: Búza 49780 mm. Rozs 371- 
mm. Árpa 1824 mm. Zab 13014 mm. Tengert 
6315 mm. Repce — mm. Liszt 102 mm. Korpa
------mm. Összesen: 74632 mm. Kiszállíttatott
összesen; Búza —— mm-Ross —— mm. Árpi
400 mm. Zab----- mm. Tengeri 1265 mm.
Repce —X mm. Liszt 21217 mm- Korpa 
mm, összesen: 274G5 mm.
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
(Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztősig.)
Sz D. Köszönjük, de nem napilapba, való. — B.

« Eperjes. Két évi gyakorlat kell, három évi tan- 
,jvam. Nem kap díjazást. Kitől is kapna ? Hogy 

•jVPn fizetéssel alkalmazzák, az attól függ, hogy 
“;iven szerződést köt, Szabad egyezkedés tárgya.
__ v. F. Gamás. — B. J. Újvidék. — 8. K. Bajcs.
— M Gv. Ipolygalsa. — L. J. Zalapataka. — W. P. 
Ostfi'asszonyfa. — K. J. Kende. — 0. J. Német- 

_ K. J. Budakalász. — T. 3. Nádasladánv.
Sz. Á. Dunaszekcső.— Rónai. — J. M. Mesterszál-

_j#. I. Kecskemét, Nem nyertek. — F. F. ókér
i,o9g.as számait a törlesztéses húzáson kihúzták. 
He. J. Bátorkeszi. Küldenek, ha nagyobb mennyi­
ért rendel. Cim: Pincckezelőség Tokaj. — J. H. 
Pénzintézetekről elvből nem adhatunk felvilágo­
sítást .

Tőzsdék.
Budapest, szeptember 13.

A budapesti gabonatőzsdén az izraelita ünne­
pek miatt ma sem volt forgalom.

1. Budapesti értéktőzsde.
A kontreminre spekulálók az egész vonalon 

visszavásárolták a papírokat, ami nehezen ment, 
Nemcsak a nemzetközi, hanem a helyi piac ér­
tékei is sorban javultak és szilárdan zárultak. A 
készárupiac üzlettelen volt, a kőszénértékeket jó­
val drágábban vásárolták a tegnapinál bécsi szám­
lára. A forgalom azonban, a zsidó ünnep máso­
dik napja lévén, ma is igen szűk keretben moz­
gott. Délben megcsappant az üzlet, bár Berlinből 
szilárd jelentés érkezett. Az értékek megjavítot­
ták ismét árfolyamaikat és tartottén zárultak. A 
készárupiac szilárd maradt. A járadékpiac nyu­
godt.

Elütőzsde. Előfordult kötések : Magyar hitelrészvény
841.50— 843.—. Osztrák hitelrészvény 642.50—642.75. 
Jelzálogbank 465.50—468.—. Rtmamurányi vasmű
779.50— 780.50. Déli vasút 111.50—113.—. Városi 
villamos vasút 405.—. Közúti vaspálya 751.50—761.75 
M. bank és keresk. részvényt. 653.-—.

Déli tőzsde. Előfordult kötések : Magyar hitelrészvény
842.25. Osztrák hitclrószvény —Jelzálogbank 467.50 
—467.75. Rimamiirányi vasmű 780.25—780.60. Osztrák­
magyar államvasut 708.—. Déli vasút 112.50—113.50. 
Városi villamos vasút 404.26—405.—•. Közúti vaspálya
751.50— 753.25.

Forgalomba került továbbá t Magyar bank 652.-
653.25. Agrárbank 516.-----516.50. Kereskedelmi bank
210.—. Salgó 793.-----794.—. Újlaki téglagyár 323.---- *
325.—. Temesvári szesz 522.---- 523.—. Magyar cukor
3005.—. Schwarczer 251.—. Konvertált sorsjegy 170.-

II Utótózsde.
Az utótőzsde üzlettelen volt.

III. Bécsi értéktőzsde.
A közel olasz-török békekötésről szóló hírek a 

mai tőzsdén kapcsolatban külföldi magasabb jegy­
zésekkel árfolyamjavulást idéztek elő. Élénk üz­
let volt Alpesiben és Skodában, valamint Déli 
vasúiban. Zárlat szilárd.

IV. Takarmányárak.
Zab elsőrendű 21.60 K. Zab másodrendű 21.20 

K. Derce 16.80 K. Saját, őrlésű árpadara elsőrendű 
mm.-ként 22/fn K és Luugeridaru elsőrendű móter- 
mázsónkPt 22.60 K. Korpa 16.60 K.Tengeri olsó- 

■r. !ü 1.40 K. Cinquantin 22.80 K. Csirkebuzo-j 
18.— K. Árpa elsőrendű 24.— K. Széna első­
rendű 10.— K. Széna másodrendű 9.40 K. Ve­
tett takarmány, lucerna vagy bükkönyös 10.40 
K. Muhar 11.— K. Szalma 4.80 K.

V. Állatvásáraink.
Budapesti szurómarhavásár 1912 szeptember hó 

13-án. Felhajtás 230 drb, úgymint 214 drb élő 
belföldi szopós borjú, 16 drb belföldi rúgott 
borjú, — drb éves növendék, — drb galíciai
szopós borjú, — darab élő bárány,------darab
ölött bárány,----- darab élő gödölye. — A
vásár élettelen. —Eladatlanul visszamaradt: 67 
darab szopós és 16 db. rúgott borjú. — Jegyzett 
arak : Élő borjuk: Belföldi szopós 1. r. 120—138 
fillérig, kivét. 148—150 fillérig. Belföldi szopós 
11. rendű 100—110 fillérig.

Sertésvásári jelentés 1912 szeptember hó 12-én a 
ferencvárosi zárt vásárról. — I. Vásári forga­
lom: Előző napról eladatlan állomány 1341 drb 
sertés, 66 darab süldő, 0 darab malac. Előző 
napról pótfelhajtás — darab sertés, 0 darab 
süldő, 0 darab malac. Mai náci íelhaitás 788

darab sertés, 82 darab süldő, 0 darab malao. 
összesen 2129 darab sertés, 148 darab süldő, 0 
darab malac. Eladatott 1203 drb sertés 116 drb 
süldő, 0 drb malac. Eladatlanul visszamaradt 926 
drb sertés, 32 drb süldő, — drb malao. — II. 
Vásári árjegyzés. (Az árak kilogrammonként fil­
lérekben értendők.) A sertések minősége: Hússertés 
süldő élősúly szerinti ár minden levonás nélkül 
116 —132 korona. — Zsirsertés öreg 1. rendű 350 
kg.-ig levonással: 1. életsulyra páronkint. 45 kg.,
2 a tisztasuly árának 4 százaléka 162-----
korona. — Zsirsertés fiatal nehéz 300 kilo­
grammon felül levonással: 1. életsulyra páron­
kint 45 kg., 2. a tisztasuly árának 4%-a 168—170 
korona. — Zsirsertés fiatal közép 220 kg.-tói 
300 klg.-ig levonással: 1. életsulyra páronkint 
45 kgr., 2. a tiszta súly árának 4 százaléka 
172—178 korona. — Zsirsertés fiatal könnyű 
220 kg.-ig levonással: 1. életsulyra páronkint 45 
kgr., 2. a tisztasuly árának 4%-a 168—180 
korona. — Hússertés nehéz 300 kg.-on felül le­
vonással: 1. életsulyra páronkint 45 kgr., 2. a 
tisztasuly árának 4%-a 166—174 korona. — 
Hússertés könnyű 140 kg.-tól 300 kg.-ig levo­
nással 1. életsulyra páronkint 45 kgr., 2. a tiszta­
suly árának 4 %-a 166 korona.— III. Egyéb vá­
sári értesítések: A vásár forgalma lanyha, az 
árak tartósak.

Női kézimunkákhoz
szükséges hlmréianyagok nagy vá­
lasztékban legolcsóbban kaphatók

Berger és Feiszinger
Budapest, IF., Koron a-at tea 4. sz. 

Intésetek éti iskolák száUitói. 
Képes árjegyzék bérmemtve.

Napirend 1912 szeptember 14-én.
Naptár : Szombat, szeptember 14. Római katholikus : 

Sz. kereszt folmagaszt. — Protestáns : Pálma, Palmyra.
.— Görög-orosz : szeptember 1. Év kezd. — A nap kél 
reggel 5 óra 36 perekor, nvugszik este 6 óra 14 perckor. 
— A hold kél délelőtt 9 óra 41 perckor, nyugszik este 
7 óra 30 perekor. — A miniszterek nem fogadnak. —- 
A Z uolaga - kiállítás bemutatása a sajtó képviselőinek 
délelőtt 10 órától az ErnsVMuzeumban. — Jutalomcst 
az Operaházi énekkar javára az állatkertben. — 
Országos Bírói- és Ügyészi Egyesület látogatása a bírói 
épületben. Találkozás délután 5 órakor a Ráth György- 
utca 2Ó. szám alatt. — PetSfi-Ház (Bajza-utca 21.1 
nyitva délelőtt 10 órától délután 2 óráig. Belépődíj 
lkedd kivételével 1 korona. — Kyitvalevó múzeumok i 
Nemzeti Muzeum ásványtára délelőtt 9 órától délután 
2 óráig. — Erzsibet‘Muzeum délelőtt 9 órától délután 
4 óráig. — Iparművészen Muzeum délelőtt 9 órától déli 
1 óráig. — Ernst-Muzeum (Nagymező-utca 8.) délelőtt 
0 órától délután 6 óráig. — Mezőgazdasági Muzeum 
délelőtt 10 órától este 7 óráig. — Néprajzi Muzeum 
délután 3 órától este 7 óráig. — Ráth-Muzeum délelőtt 
10 órától délután 4 óráig. — Sséchenyi-Muzeum délelőtt 
10 órától déli 12-ig. — Tanszer-Muzeum délután 3 órá­
tól este 7 óráig. — Nyitvalevő könyvtárak : Akadémiai 
könyvtár délután 3 órától este 7 óráig. — Egyetemi 
könyvtár délelőtt 9 órától délután 6 óráig. — Fővárosi 
könyvtár délelőtt 9 órától délután 2 óráig. — Iparmű­
vészeti Muzeum könyvtára délelőtt 9 órától déli 1 '--lg és 
este 6 órától 8-ig. — Kereskedelmi Muzeum könyvtára 
délelőtt 9 órától délután 2 óráig. — Pedagógiai könyvtár 
délután 3 órától este 7 óráig. — Statisztikai könyvtár 
délelőtt 10 órától déli 1 óráig. — Auimafeuó WptdrrtJ f 
A Nemzeti Szalon őszi kiállításit délelőtt 9 ólaiul dél­
után 5 óráig. Belépődíj 1 korona. — Vegyes kiállítás a 
Könyves Kálmán művészeti szalonjában (Nagymező- 
utca 37—39.) délelőtt 9 órától este 7 óráig. Belépődíj 
nincsen. — A Szépművészeti Muzeum grafikai osztálya 
délelőtt 10 órától délután 2 óráig. ______ _______

Kivonat a hivatalos lapból.
— szeptember 13.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Kecskemét)' Sarolta okleveles tanítónőt a homokost 
községi elemi iskolához rendes tanítónővé, Dudás 
Xnna szemei F. M. K. E. óvónőt az újonnan szervezett 
nvitraivánkai állami kisdedóvodához kisdedóvónóvé 
Kuzieskáné Szóke Karolina nyugalomban levő és ismét 
szolgálatképesnek nyilvánított állami kisdedóvónőt a 
z ívueróci állami kisdedóvodához kisdedovónővé, Járn­
unk Franciska okleveles kisdedóyónöt az óbcsscnyoi 
II. számú állami kisdedóvodához kisdedóvónővé ;

a pénzügyminiszter Navralil József, Gtiber Miksa és 
ifi Farkasa Gyula dohányáruraktári ellenőröket a 
budapesti központi, illetőleg a kolozsvári és fiumei 
dohányárurakt áraknál, jelen állomáshelyeiken való 
meghagyásuk mellett, a IX. fizetési osztályba dohány- 
ár,(raktári kezelőkké ; Orbán István Gordaslé An- 
tál, Halász Béla és Bülgerd. Nagy Zoltán dohán)- 
ámruktári seeédtiszteket a- pécsi, illetőleg a zágrábi,

beregszászi és temesvári dohányáruraktárnál, jelen 
állomáshelyeiken való meghagyásuk mellett, Bárdossy 
X ilmos dohányáru raktári segédtisztet a nagyváradi 
dohányárurak tárnál, a pozsonyi dohányárurakt ár és 
sóhivatalhoz, l’illa Géza és Landmann Rezső dohány­
áruraktári segédtiszteket a nagykanizsai, illetőleg a 
szegedi dohányárurak tárnál, jelen állomáshelyeiken 
való meghagyásuk mellett és Feix József dohányjöve- 
déki tisztet a debreceni dohánygyárnál, a debreceni 
dohányáruraktárhoz a X. fizetési osztályba dohány- 
árurnktári ellenőrökké ; Italischer Béla és 1’ap Sándor 
diiuokokat a nagyszebeni dohányárurakt árnál, illetőleg 
a Kolozsvári pénzügy igazgatóságnál ; Regi István győri 
lakost a XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségű 
dohányáruraktári segédtisztekké a zólyomi, illetőleg a 
temesvári és győri dohányáru raktárhoz ;

a belügyminiszter Schwa re z Ottó napidijast a kassai 
állami gyermekmenhelyhez a XI. fizetési osztályba 
ellenőrré :

a kereskedelemügyi miniszter Kiss Dezső és Papp 
Károly fizetésnélküli szabadalmi hivatali segédtiszteket, 
továbbá Krecsmer Károly, Erőss Gyula és Farkas Mik­
lós szabadalmi hivatali "dijnokokat a szabadalmi hi­
vatalhoz kezelési gyakornokká ;

a nagyváradi Ítélőtábla elnöke a vezetése alatt álló 
Ítélőtábla kerületébe dr. N'eurobr Gyula végzett, jog­
hallgatót ideiglenes minőségű díjas joggyakornokká ;

a pozsonyi ítélőtábla elnöke Ruttkay Ernő szakokat 
lakos, végzett joghallgatót a pozsonyi Ítélőtábla terű­
iére díjas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A tmllás- és köznktatásügi/i miniszter 
Fodhradszky Kálmán erzsébetvárosi főgimnáziumi 
rendes tanárt a jászberényi állami főgimnáziumhoz 
helyezte át, Pátzné Hegyei Anna kereczkei és Rarthos 
Károly nagybocskói állami elemi iskolai tanítót, illetve 
tanítónőt kölcsönösen áthelyezte, Reinhard Mária 
zayugróci állami óvónőt saját kérésére a hőlaki állami 
óvodához jelen minőségében áthelyezte.

Pályázatok. Pereszlényben postai ügynöki állásra 
szeptember 27-éig; az erzsébetvárosi törvényszéknél 
albirói, a nagyenyedi pénzügy igazgatóságnál pénzügy­
őri számgyakornoki állásra két. hét. alatt ; az aradi és 
mármarosszigeli pénzügyigazgatóságoknál hivatal- 
szolgai állásra október 15-éig lehet beadni a pályáza­
tokat.

Vízállás.
Biept. szept.

12. 13.
méter

szopt. ezopl.
12. 13.
méter

Inn
Dune

Herr
Vág

2.83 
4.93 
2.49
3.33 
4.56 
4.73 
4.23 
3.37
4.33 
0,-
3.63
2.63 
2,82 
1.78 
0.84 
0,60 1.2*

lzt.-(lotU>Ml 0.88

8chátdlo| 
Finn 
Linz 
Béce 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
Paks 
Moháét 
dombos 
Újvidék 
Pánimon 
Ónon 
Marryartova 
Zsolna 
Trenni
Szói
Szí.

red

Ava

MumSzáva

e
Számoz

Sárvár 
Gyér 
Varasé 
Zákány 
Bernt Buták
M-Hzerdeh. 
ZAgrák 
Sziszek 
Mitrevtet
Sretmár
N -Majtéey 
Munkáimgaszna 

torna 
bore Homonna

Ung Uogvár

0.55
4.16
1.9)
U.ll
0.71
2.05

2Í»8
4.181.680.78
2.08
0.83
0.76
0.42
0.—

2.55 
4.87 2.21 
3 03
4.83 
5.03 
4.60
3.83 
*.49 0.- 
3.7* 
2.73 
2.92 
1.75 
0.76 
0.35 1.1» 
0.56 
1.63 
4.80 
1.9) 
0.52 1.12 
2.09 
1.62 
2.92 
6.38 
1,78 
0.77 
1.7» 1.06 
0.63 
0.60 
0.—

Tina

«

i

Sápoly 
ndava 
Bodrog 

Sajó 
Barnád 
Berettyó

Körte«««
«
e

Marói
e•
t

Temee
Béta

M.-Sziget 
Tekeháza 
V.-Namény

Bsotnok 
Caongrád 
Sieted 
T.-BecM 
TI tel 
Birtta 
Hóét 
Ladmóe 
Zsolna 

1.-Németi 
lenit* 
..Ujtoe leve

Várad

tanké 
OurahoM 
Boroaj and 
Békés 
Gvoma 
Gy.-Fehérvái 3.2« 
Branyieeku 3.72 
Soborsla

0.93
1.40
5.21
4.86
4.56
4.48 
4.23 
6.18 
3.83 
3.93 
0.64 
0.96 
3.66
1.49 
0.19 
0.45 
0.26 
0.48 
0.08 
0.50 
0.30 
0.53 
0.26 
1.62 
1.54

Arad 
Mák* 
K.-KoeWy Risztté
Temesvár
Becskerek

».—2.22
3.62
1.24
0.54
0.70
1.23

0.93 
1.05 
4.51 
6.14 
4.94 
*.78 
4.55 
5.38 
4.- 
4.04 
0.46 I.— 
3.79 
1.46 0.20 
0.82 
0.23 
0.60 0.02 
0.60 0.22 
r.84 
0.30 
1.33 
2.64 2.8» 3 80 
0.- 
2.31 
3.70 
1.2: 
0.50 
0.74 
1.21

Felelős iterkesztő : TÚRI BÉLA.
Kiadó- ás laptulajdonos: MOLNÁR JANOS orsz. kápv,
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SZÍNHÁZAK

Budapest, 1912. szeptember 14.
Nemzeti színház

Éva boszorkány
Színmű 8 lelv. Irta Herczeg Ferenc. Kezdete fél 8 ó.

Népopera
Hoffman meséi

Opera 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté Offenbach. Kez­
dete fél 8 órakor.

CIMBALOM Legújabb szabadalmazott 
acélszerkerettel, melynek 
hangja, hangtar táse csodásán

Iának bizonyult, részletfize- 
ésro la kaphatók. Gramofo­
nok kiváló muréazlcmezok- 

kel hegedűk, fuvolák, harmo- 
nluieok ztb. Számos kitünte­
tés, aranyérmek ztb. a jó 
munkáért. A modern szeg- 
takaró pedál, acélszerkeze­
tek etb. feltalálója. Árjegyzé­
ket kívánatra Ingyen ktlld t

Mogyoróssy Gyula
klr. szab. bangszergyár 

Hälfet, TŰI. Ukém-st 7I.se.
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1 SCHMIDT JÄNOS
' utóda Schmidt Ferenc 

oltárépitészeti müintézete, 
Budapest, X., Kőbányai-ut 53.
KÉBZITi Oltárokat, aaósaékat, esent alro- j 
kát, szobrokat ás egész templomok berende- g 
sósét, bármely etilben mttvéealea kivitelben, g

ii

____ ■■■■■■■
e öreg" oltárok stb. etilszerű restaurálására ajánlva S 
■ mint Münchenben vizsgázott speciállsta. Kbltségveté- g g sek, tervek s helyszíni szemle saját költségemen. — S 
5 jutányos árak. — Kedvező fizetési feltételek, g

a legnagyobb választék­
ban és legolcsóbb árak 
mellett kapható egyedül

8$P

Pozdech és Thury utóda 
B AKT AI EGRY FERENC
harangöntöde és vasharangláb-gyár

Budapesten, Lehel-u. 8. és 
Kisgejőezön (Ungmegye).
650

Alapítva Gejffczőn 1788. 
és Budapesten 1847-ben.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

®®®$®®®®®®®e®®®®®®®<

k főt. plébános urak és a gazdaközönség szives figyelméből

OPTttfJS 1068

klpróbll? aneroid 10g8Utyffl6rÖkBt
80 90 100 .120 180

15.— 17.- 10.— 21.— 28— 80.— 50.— korona.

KLEIN DEZSŐ látszerészati intézete Budapest, Kecskeméti-u. 14.

tarlók raktárén, miért is min­
den darabért kezeskedem,

100  200 __ mm. átmérőjű
80.— 60.— korona.

BM*BBMBMN

■■■■■■■■■■■■■■■■
a

Marnitz Frigyes
mtthegedükészitő mesternél 
BUDAPEST, ¥111. kér., 

Jóisef-körnt 37/39. sí. 

Kérjen Ingyen árjegyzéket!

Ementáli sajt
szép és jó 4 és fél kiló tiszta 
súly, postán franko kül­
déssel 9-90 fill, utánvéttel 
Márián Györgynél, Gádor, 
Dácsmcgyo.— Trappista 
sajt, igen finom és tartós, 
jóízű asztali csemogesajt, 
egy ö kilós postacsomag, 
franko küldéssel 13.— kor. 
Vegyesen is lehel rendelni. 
Postán frankó számítással 
3 kiló sajt 8.— korona.

5 Függöny
5 Kongresz-szövetek
B 85 és ilO Cm. széles I
■ méterje 7S fill.-töl fel-1 
5 jebb. Kérjen mintákat, i

■ Bérezi D. Sándor »
2 kézimunka nagyiparos m 
2 Budapest,VI., Dessewfíy-u. 6. g
MBBBBBBaBBBBBBflM

Gyümölcsfa
díszfa és rózsaárjegyzék­
kel ingyen szolgál Weber 
faiskolája, Békásmegyeren 
(Budapest mellett). 1275

DRÓT;
KERÍT*

A nm. V. és keiott mlaintei elitmer* leiratával kitüntetve

’Dr.BATIZFALVY I. Z.
fogorvosi Intézete 

VII., Károly-körul 10 szám alá.
Fájós fogak meggyógyi- 
tása. Tartós fogtömések.
Foghuzások (altat ásban ia) , u tese ea Deneiyeté«.. „
Jótállás. — Mérsékelt szabott áruk. — 
tar Vidékiek félnap alatt megkapják műfogalkat

SiiJpadUroélkOII mtltoaeu 
aranyhidat, koronit,. _ J41 
használható fogsorok elkisii. 
u tits é. behelyezése.

I’ll

tafflBEF ESTES Z1

HffifiEE SXMKENffl
(^iTELER?N.7-24.

e/e>TENPLPN-AE 
SZÍNI 
jmjmeniesenzk

IMÍfCS

«Mihály
idapeitVáci-kőrut43

[ivpíuman sajpít:
MA HEUr-

ieutazon:

HOLLANDI életbiztosító
részvénytársaság

(Algcmeene Montschapplj van Levensverzekerlug cn Lijlrcnte)

AMSTERDAM.
Magyarországi igazgatóság az Intézet saját palotájában

Budapesten, Kálvln-tér, Baross-utca I., Ullöi-ut 2—4. sz.
■lejárat az tlläl-nt 4. az. kapun.

Legolcsóbb dijak. 117 Legolcsóbb dijak.

Az 1910. év végén a biztosítások összege 876 millió koronát meghaladta.
A tartalékok összege ...____ 112 millió 507.077 korona 06 fillér1
Eddigi kifizetések ........ .....— 107 millió 628.345 korona 38 fillér

Telefon 70—01.

Készít művészi kivitelt, festett

TEMPLOMABLAKOKAT
velencei és üveg mozaikot
legegymritbbtil a leggsztsgabb kivitelig Jutányos ár mellett*

1909-ben késrlllt munkák;
Veszprémi ezékesegyhii.. <*S ablak. — Hódsági tem­
plom HAcsm. 15 nagy ablak. — Szigetvári tomplom 
10 ablak. — Sátoralja Ujhely 8 nagy ’ablak. — 
Sárospataki főtemplom 12 nagy ablak. — Sz badkai, 
Pécsi, Bártfai éa Kőhalmi Szent Feren-rondi tem* 
plomokban 47 na-y ablnk. Budapesti urökimádási 
templom 4 nagy ablak és 28 kisebb szőnyeg obiak. 
Továbbá a Nemosnádudvari, Hosszuréti, Futaki (ni) 
esztergomi, Dési 6a lesztorceb Anyai püap. és vár- 
templom fostett ablakai. 490

mlntarnjzoknt dijmentesen küldök. 
Számos kitüntetés és elismerés a készített munkák 
után. Kívánatra saját költségemen a helyszínre utazom.

0LALTHER8 GlDA
katholikus cég, az arany érdemkereszt tulajdonosa

ÜVEGFESTÉSZETE
Velencei és üveg mozaik Intézete

Budapest,Vili., Kontí-u. 25.

Nyomatott n «Stcphaneum» nyomda r. t körforgógépén Budapesten, Szontkirályi-utca 28a.
A♦♦♦♦♦*
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» 15 Altéit st5 ülés. Az ipartestül et bé- 
VéJtctó" bizottsága tegnap délután ülést tar­
tott. * Harmadik osztály a gyorsvona­
tokon. Megírtuk, hogy az államvasutak 
. hatósága a tarifaemelésekkel kapcsolat­
ig a gyorsvonatokkal harmadosztályú ko- 
U fog járatni. Az újítás október elsején 

L.‘ 'cicibe. A harmadosztálya kocsik a buda­
it—kolozsvári, bndapest—zsolnai, buda-

brassöi, bndapest—bródi és budapest— 
-szombathelyi voalokon fognak járni

pe
pest-

\z°utazási árak a következők : 1—30 kilo­
méterig 1.50 K, 31—40 kilométerig 7.10 K,
íu!_100-ig 9.40 K, 191—100-ig 11 K, 491—
.|l(>ig 18.40 K, 791—800-ig 90.80 K. 991- 
1000-lg 31.80 K. A menetrenden egyébiránt 
kevés változás lesz.

* Egy kötéltáncos pár tragédiája.
Klagenfurtból jelentik: Tegnap este a kla­
genfurti Herbstfest-téren egy Orville nevű 
kötéltáncos pár tartott mutatványokat. Egy- 
szerc csak elszakadt a kötél és a szencsét- 
Íeii kötéltáncosok huszonöt méter magasból 
"kizuhantak. A nő könnyebben sérült meg,

;i fér ti azonban alighanem belepusztul a ret­
tenetes bukásba.

* Halálozás. Özv. Boruzs Imréné szül. 
Harsányt Juliánná; gyermekei: Mihály és 
Imre, Szegedy Dánielne szül. Boruzs Eszter 
Ugy a maguk, valamint a nagyszámú rokon­
ság nevében is mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, édes 
apa, testvér és rokonnak: Boruzs Imre be- 
tegsegélyzői végrehajtónak f. hó 12-én éjjeli 
12° órakor, életének 51-ik, boldog házasságá­
nak 26-ik éveben, hosszas, de különösen két 
heti súlyos szenvedés után bekövetkezett 
csendes elhunytat. Kedves halottunk földi 
részei folyó hó 14-en, d. u. 3 órakor fognak 
a Timar-utca 18-ik számú háztól, a ref. egy­
ház szertartása szerint, a háznál tartandó rö­
vid ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség- 
tetelre a megboldogult rokonait és ismerőseit 
bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912 
szeptember 13. Áldás és béke poraira 1 A te­
metést Fehértói Béla temetkezési intézete, 
Csapó-utca 4. rendezi.

* Elhalasztott dijlövészet. A polgári 
lövész-egyesület f. hó 14. és 15-ik napjára 
kitűzött évi nagy dijlövészetét, a tartós ked­
vezőtlen időjárás miatt, folyó hó 21. és 
n'2-ik napjára halasztotta el, miről az egye­
sület tagjait ezen az utón értesíti az elnök­
ség. 15., vasárnap délután, ha az eső nem 
esik, a rendes vasárnapi lövészet megtar­
tunk.

* Anyósok paradicsoma. Amig a 
kezdetleges kultúrájú népeknél a nőnek csak 
alárendelt rerepe jut az életben, addig Ma­
dagaszkárban a nők rendkívüli megbecsülés­
ben részesülnek, sőt olykor fennen tartják a 
papucsot, mint kormányeszközt. A nőknek 
nemcsak a családi tűzhelynél, hanem az 
allamügyekbcn is döntő szavuk van és a 
sziget felett évek hossza során át csak 
királynők uralkodtak, legsajátságosabb azon­
ban az a nagy tekintély, amelynek Magasz- 
kárban az anyósok örvendenek, akiknek nagy 
tekintélyről számtalan pcldaszó is van for­
galomba, mint például: »Ne üssetek akkora 
z.üjt, mint amikor az anyós a vejét meghí­
vottja.és a tojás fölveréséhez fejszét kór“. 
-Ae csináljatok olyan ceremóniát, mint az 
anyós, aki gyermekeihez megy vendégül ós 
azt követeli, hogy a csirkeölésnól hét férfi 
segédkezzen neki.“ A férj nem ellenkezhetik 
felesége zsarnoki anyjának akaratával és 
Mauagaszkarban a többnejüsóg még ma is 
'bvik s a soknejű féri abban a szerencsébe
ízesül, ko -................. * " ■
ti

* Birtokváltozás. Govrik Sándor cr- 
szakácsi birtokát 225.000 koronáért megvá­
sárolta a Nagykároly és vidéke takarék- 
pénztár-r.-t.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Ökrös Janos ref. 6-1 éves, Bogos! József ref.
4 éves, Lelesz Imre g. katli. 19 éves, Elimel 
Rezső r. kath. 22 éves, Boruzs Imre ref. 51 
éves.

* Automobil ezakkönyv Küter hires 
munkája magyarul, 250 képpel, kötve 5|kor. 
Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utca 13.

* Elismert legszebb úri divat újdon­
ságok, világhírű Ita, Borsalinó és Pickler- 
kalap különlegességek a legnagyobb válasz­
tékban Frank Testvéreknél, Piac- és Szent- 
Anna-utca sarok.

* Az őszi divatban nagy változás van 
az idén, különösen női felöltök és kalapok­
ban, ezen divat újdonságokból remek kiállí­
tást rendez az Alföldi-palotában levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt áll.

* Iskolás leányok és fiuk részére in­
tézeti fehérnemüek, paplan, matrac, haris­
nyák, zsebkendők olcsón kaphatók Szabó La­
jos fiainál.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Hunológa angol rag- 
lan, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
házában, Alföldi palota.

* TeBcheni vaj Kontsek Gézánál kapható.
* Legújabb szabású reformfüzök, 

tulhalmozott raktár miatt, rendkívül olcsó 
árban kaphatók Biri Rózánál, Piac-utca 42. 
Kézi- és tanuló-leányok fizetéssel felvétetnek.

* Bármelyik iskolában szükséges 
iskolai könyveit újonnan vagy használtan 
megveheti Csáthynal, Piac-u. 8.Tele fon 296.

* Gymnasium, polgári ós kereske­
delmi iskolai tankönyvek újonnan, a leg­
újabb kiadásban, ócskán és csaknem feláron 
kaphatók Csátby Ferenc könyv- és papír- 
kereskedésében.

feszesül, hogy gy időben több anyóst is 
tisztelhet háztartásában.

* Révai lexikon havi 4 koronás rész- 
ír, renddhetö Antalfynál, Szent Anna-ntca

szám.

A kerékpár-tolvaj.
Sárkány József bírái előtt.

A leghirhedtebb kerékpár-tolvajok közó 
tartozik Sárkány József facér nagyváradi 
iparossegéd. A bicikli lopás az ö specialitása, 
amelyben ritka ügyességre tett szert.

"Ez a szerencséje azonban legutóbb — 
pár héttel ezelőtt — cserben hagyta Debre­
cenben. Az Első Takarékpénztár palotája 
előtt felkapott egy őrizetlenül hagyott ke­
rékpárra.

Repült rajta, akárcsak egy mesebeli 
sárkány. Azonban a kerékpár eltűnését ha­
marosan, pár pillanat múlva, észrevették s 
utána eredt egy másik biciklista.

Mikor Sárkány látta, hogy üldözik, le- 
unrott a kerékpárról s ugy akart elngraui. 
Ez a trükk azonban nem sikerült. Követői 
ugyanis nem elégedtek meg a kerékpárral, 
hanem utána vetették magukat s a rendőrök 
segítségével cl is fogták.

Sárkányt Mile Pal rendőrkapitány elé 
vezették, aki legjobban ismeri az ő egész 
múltját és ennek megfelelő előterjesztéssel 
kísértette át a kir. ügyészséghez. Ott, persze 
nyomban lo is zárták annak rendje és módja 
szerint.

A veszedelmes legény tegnap került bi- 
rái elé. A törvényszék Hofi'mann József el­
nökletével tárgyalta az ügyet. A jeles ala­
kot tekintettel büntetett előéletére, hat havi 
fogházra Ítélték.

Táviratok.
Port-Artur hőse 
öngyilkos lett.

Önfeláldozás a császár 
lelkiüdvéért.

Világraszóló esemény gyászos szín­
helye volt ma Tokió, Japán fővárosa. 
Nem csupán azért, mert az elhunyt 
japán császárnak, a győzedelmes Mus- 
huitónak a legnagyobb uralkodókat 
megillető pompával ma adták meg a 
végtisztességet, hanem mivel ezt az 
önfeláldozásnak egy váratlan és meg­
döbbentő ténye tette örökre emléke­
zetessé.

Az elhalt császárt eltemették. Ja­
pán és az összes kulturállamok óriási 
részvéte mellett. Az osztrák-magyar 
monarchia is képviselve volt tokiói 
nagykövetünk által.

Alighogy befejezést nyert a gyász- 
szertartás, egyszerre megrendítő hír 
futotta be Tokiót. Ugyanis Nogi tá­
bornok, Port-Artur hőse és fölöséire 
a császár sírján öngyilkosságot Lö­
vettek el. Tragikus elhatározásuk pe­
dig a japán hitből fakadt: a császár 
lelkiüdvéért oltották ki életüket.

Az esemény hatása leírhatatlan. 
Egész Tokió gyászt öltött s a nép 
zokog a fájdalomtól, mert a császár 
után egyik legnagyobb fiát vesztette 
Japán.

Árvizek.
Komárom, szeptember 13. Az Erzsebet- 

sziget ós a városi sétatér a Duna áradása 
következtében viz alá kerültek. Ha az ára­
dás tart, nagyobb következményei is lesznek.

Déva, szeptember 13. Az áradás egyre 
tart, a Maros vízállása újabban 50 centimé­
terrel nőtt. A közvágóhíd és környéke víz 
alatt vannak. A lakosságot kilakoltatják.

Gycrgyószentmiklós, szeptember 13. 
Az áradás okozta veszedelem egyre nő. A 
villamos telep már viz alatt van sötétség 
borul az egész városra. A mélyebben fekvő 
utcákat viz borítja.

Közös miniszterek.
Becs, szeptember 13. Szombaton iil 

össze a közös minisztertanács, mikor is meg­
állapítják a delegáció ülésének határidejét 1 
megbeszélik a politikai kérdéseket. A katonai 
címer és jelvények megállapítása céljaim! 
szintén közös tanácskozás lesz, melyre sza 
embereket is meghívnak.

Barát Ármin bukása.
Budapest, szeptember 13. A darabont- 

világban nevezte ki báró 1* ejérvary Géza a 
sajtóiroda vezetőjévé Barát Armin temesvári 
német újságírót, aki azóta a sajtóirodát ve­
zette. Nemrég a Magyar Nemzet, a kormány 
szubvenciós lapja a választójogról rendkívül 
reakciós cikket közölt, melynek az volt a 
tenorja, hogy ez a miniszterelnök véleménye. 
A másik szubvenciós lap, a Budapesti Napló 
hazugságnak bélyegezte az egész cikket, 
melyet Sándor Tivadar felelős szerkesztő 
távollétébcn adott közre a félrevezetett szer­
kesztőség. Lukács László miniszterelnök 
nagyon megharagudott ezért Barát Árminra, 
akinek ezért távoznia kell a sajtóiroda ólé­
ról. A sajtóiroda vezetője alighanem Csajthayi 
Ferenc, a B. H. szerkesztője lesz, mert Wer­
ner Gyula országgylési képviselő a felajánlott! 
állást nem fogadta *1.
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Az első ülés.
Budapest, szept. 13; A képviselőház 

ÍBbzí ülésszakának első ülése iránt 
óriási az érdeklődés, a közönség már 
az összes karzatjegyeket lefoglalta. 
Az első ülésen nem gr. Tisza István,
Be bizalmasa, Beöthy Pál, hanem 
tiankovich Béla alelnök fog elnökölni, 
aki nem vett részt az elnöki erő­
szakban.

Pincérek a borravaló ellen.
Szeged, szeptember 13. Az itteni pin­

cérek mozgalmat indítottak a lealázó borra­
való eltörlése érdekében és e helyett tisz­
tességes fizetést követelnek. A pincérek 
memorandumot intéztek a főnökökhöz és ha 
követeléseiket nem teljesítik, sztrájkba lép­
nek. A közönség támogatja a pincéreket.

Leégett gyár.
Budweiss, szeptember 13. A világhírű 

Hartdtmuth-eeruzagyár lágyult és teljesen 
leégett. A kár a milliót meghaladja.

Huszárfőhadnagyból orvos.
Budapest, szeptember 13. Gróf Somsich 

Tihamér volt huszárfőhadnagy, országgyűlési 
képviselő (Kossuth-párti) beiratkozott az _ or­
voskar! egyetemre. A képviselő igy nyilat­
kozott ez ügyben:

— Pár év előtt a kereskedelmi akadé­
miát is elvégeztem, most pedig puszta rajon­
gásból lépek az orvosi pálzára. Nem a ke­
nyérkereset visz rá, mert nem vagyok rászo­
rulva, de azért gyakorló orvos leszek.

A katonai repülőgépek sikere.
Paris, szeptember 13. Londin, a had­

gyakorlatokon közreműködő repülőgéposztály 
főnöke kijelentette, hogy az aeroplánok fé­
nyesen beváltak a hadgyakorlatokon. Egyes 
aeroplunok több mint 0000 kilométer utakat 
Tettek meg a levegőben. Az eredmény rend­
kívül fényes és a haditaktikát meg fogja vál­
toztatni, mert az ellenséges csapatok nem 
képesek többé titokban tartani mozdulataikat.

A rikkancs lendelet ellen.
Budapest, szeptember 13. A magyar 

szabadkondolkozók országos egyesülete, ma 
közgyűlést tartott, amelyen tiltakozott a 
rikkancsrendelet ellen, minthogy egyes ren­
delkezése a sajtószabadságot is mélyen sérti. 
Beszéded mondottak: Apáthy István kolozs­
vári egyetemi tanár és dr. Júszv Oszkár.

Pénzbírsággal fenyegetett 
esküdtek.

A vad, szeptember 13. Az esküdtszéki 
tárgyalásokra behívott esküdtek közül az 
izraelita vallásnak tiltakoztak az ellen, hogy 
nagy ünnepeikre is beidéztessenek. Az elnök 
erre végzésben értesítette a zsidó esküdte­
ket, hogy szigora pénzbírsággal sújtsa őket, 
ha nem jelennek meg.
Az olasz—török béketárgyalások.

Púris, szeptember 13. A nagy­
hatalmak béketervezete, melyet Svájc­
ban fognak letárgyalni, már elkészült, 
A tervezethez alighanem úgy Olasz-, 
mint Törökország hozzá fog járulni és 
megkötik a végleges békeszerződést.

Földrengés.
San*Francisco, szeptember 13. Itt több 

erős földlökés volt érezhető. Kár azonban 
semmiben sem volt.

A cár Moskvában.
Moszkva, szept. 13. Miklós cár tegnap 

leányaival együtt meglátogatta u munkás- 
gimnáziumot.

Sport.
A válogatott mérkőzés és Debre­

cen városa. A holnapi válogatott mérkőzés 
költségeire Debrecen varosa 300 koronát 
adományozott. A városi tanácsot a sport 
iránt tanúsított nemes áldozatkészségéért a 
legnagyobb köszönet illeti. Nem ez az első 
adománya a nemes varosnak, amely a sport 
fölsegitését célozza s hihetőleg nem is az 
utolsó. Kívánatos volna azonban, ha a 
városi tanacs nemcsak sportünnepélyek 
alkalmával adná tanujelét sportérzetének, ne 
csak ilyenkor ismerné el adományaival a 
sport szükségességét, hanem mindig és min­
den körülmények között segélyezné a sport- 
egyesületeket.1' Különösen szükségét érzik a 
szubvencionálásnak az u. n. kis egyesületek, 
akiknek pályájuk nincs s akiket a bajnoki 
láz adóságokba hajt. (K.)

rikkancsok kellenek. Nagvon meglehet, hogy 
nem is soká gyönyörködhetik majd bennük 
s utódjának pedig mi sem lehet sürgősebb 
minthogy eltörölje ezeket a jórészt az ál-li- 
bcrálizmus sötétjében fogamzott rendelke­
zéseket.

Tőzsde.
értéktőzsde. Osztrák hitel 643.—, Ma­

gyar hitel 812.50. Leszámitolóbank 540,—, 
Jelzálogbank 467.50. Rimamurányi 780.—. 
A1 lám vasút 708.50. Délivasut 107.—. Városi 
vili. 403.50. Közúti vili. 112.50. Magyar 
bank 653.—. Agrarbank 520.—. Salgótarjáni 
700.—. Temesvári szesz 513.—. Adria 566.—, 
Atlanti ka 317.—. ,

Irányzat békehírekre és a berlini ma- 
gánkamatláb csökkenésére szilárd.

A
rikkancs-rendelet 

Debrecenben.
A főkapitány felhívása.

A hírhedt rikkancs-rendelet, amely or­
szágos feUiáborodást keltett, elérkezett Deb­
recenbe is. Ennek alapján Postás István 
rendőrfőkapitány a következő 

Fel hívás-1
bocsátotta ki :

A rn. kir. belügyminiszter ur 1012. évi 
aug. hó 20-án, 136000/B. m. szám alatt, a
sajtótermékeknek házaló vagy utcai terjesz­
tése tárgyában kibocsátott körrendelet 0. §-a 
szerint az ujságelárusitói igazolványt Debre­
cenben a rendőrfőkapitány adja ki. Ezen iga­
zolványok kiadása f. évi szeptember hó 
15-én veszi kezdetét, pmely naptól kezdve 
ilyen igazolványokért a főkapitányság köz­
igazgatási ügyosztályánál (Szont-Anna-utca 
!k sz. 1. emelet, 16. sz. szoba) lehet jelent­
kezni. Az igazolványokért mindenki szemé­
lyesen köteles jelentkezni és ezen alkalom­
mal személyi adatait és lakását bemondani. 
A bemondott személyadatok közhatóság által 
kiállított okmánynyal (keresztlevéd. munka- 
könyv, cselédkönyv, katonakönyv stb.) iga­
zolandó!:. Aki a körrendelet 11. és 12. §§-ai- 
ban megállapított feltételeknek megfelel, 
annak részére a főkapitányság njságárüsitási 
igazolványt, ezenfelül egy nyilvántartási 
számmal (diát ott karszalagot szolgáltat ki.

Minthogy pedig az igazolványt az el­
árusító arcképével is el kell látni, a jelent­
kezés alkalmával egy rendes vizit alakú 
(mintegy 10 cm. hosszú, 7 cm. széles) arc­
képet is he kell szolgáltatni. Az igazolvány 
és karszalag beszerzési költségét az eláru­
sítók tartozunk fizetni. Azok, akik a körren­
delet 11. §-ában megjelölt életkort, azaz 
IS-ik életévüket he nem töltötték, valamint 
azok D, akik a 12-ik 4?-ban felsorolt okokból 
igazolványt nem nyerhetnek. Az ilyenek 
tehát ne is jelentkezzenek igazolványért. (A
12. §. szerint nem lehetnek rikkancsok: az 
undort keltő, vagy ragályos betegségben 
szenvedők, a rendőri felügyelet alatt állók, 
a rovott múltnak.)

A körrendelet 20-ik §-a az ujságeláru- 
sitoi igazolvány beszerzésének végső ha­
táridejét évi október tő-bon állapítja 
meg. Felhívom ennélfogva mindazokat, akik 
njsugárusitással foglalkozni kivannak, hogy 
igazolványaikat a fent előadott módon 
ezen napig okvetlenül annál inkább szerez­
zék meg, mert ezen időn túl a jogosulatlan 
árusítók a körrendelet 16. t$-a értelmében 
200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel is­
métlés esetén 15 napig terjedhető elzárással 
fognak bűntetteim.

Dcbrelen, 1012 szeptember 13.
Rostás István 

rendőrfőkapitány.
A miniszterelnöknek tehát számozott, 

karszailagos. jóképű, legalább 18 éves délceg

Gabonatőzsde. Az izraelita ünnepek 
i miatt zárva van.

Csarnok.
Az árva.

— Regény. —
(Folytatás.)

Bármennyire szabadkozott az ifjú, nem 
bírt kitérni az udvarias idegen előzékeny­
sége elől. Elfogadta, mert el kellett fogadnia 
a szives meghívást s együtt mentek le a 
hajó éttermébe ebédelni.

Ahhoz meg éppenséggel nem volt hozzá­
szokva, hogy négyfélét is egyék ebédre s 
mindehhez ráadásul sört is ihasson. Az ide­
gen, vendéglátó ur előzékenysége, szívélyes­
sége. no meg a pár pohár sör még beszé­
desebbé tették a gyermekifjnt s mindent 
megtudhatott tőle, amit csak akart.

Elmondta hogy hívják, ki volt az édes 
apja; hogy híják a nagybátyját, milyen vi­
szonyok ’ közt cl, szóval mindent s annyit, 
hogy az udvarias, előzékeny és vendéglátó 
idegennek tökéletes képe volt mindenről, 
amit tudni akart. Mert tudni akart a legap­
róbb részletig mindent.

Ebéd után együtt mentek fel az ifjú­
val a hajó fedélzetére, beszélgettek egy da­
rab id s mikor látta, hogy fiatal barátját az 
álom kerülgeti, magára hagyta.

Folyt. köv.

Nyilttér.
Alulírott kijelentem, hogy feleségem 

! adósagát cl nem v ál a lom és ki sem fizetem.
Skóth Sándor.

Kérelem.
Kérem azon hölgyeket, akik Méry Mária 

orsz. m. kir. iparművészeti iskola volt növen- 
; dékének vezetése mellett meginduló csipke- 

tamfolyamra jelentkeztek, hogy 16-án, d. e.
; 9 órára, illetve d. 11. 3 órára, Szcnt-Anna- 
1 utca 3. sz. alatt, a tanítás megkezdésere 

megjelenni szíveskedjenek.
Thalhammer Janka,

• K ívni »Utt költöttekért nem viliit feleiéi-
séget a _ ____

Értesítés.
Mindazon zálogtárgyak melyek"

nck határidője lejárt, f. évi szeptem­
ber hó 26-án d. u. 3 órakor intézetünk, 
Arany János-utca 9. sz. alatti he­
lyiségében iparhatósagi kiküldött 
jelenlétében nyilvános árveresen el­
fognak adatni.

Debrecen, 1912 szeptember tU
Debreceni Kézizálogkölcsön 

intézel r.-t,
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cponometer és müórás
a »egedi hirne- .. 
ves Brauswetter 
írásnak tanítvá­
nya és 12 évig
elsőrendű szak­
munkása volt.

Csakis szolid, fi­
nom órák raktai a
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 1644

Értesítés!
Ezúton van szerencsém köztudomásul 

adni, hogy a Kassal Sorházhoz címzett ven­
déglőmben mint szaktudással biró egyén, jó 
és Ízletes konyhát vezetek.

Havi abonánsokat, alkalmi vacsorákat és 
ebédeket fogadok.

ízletes villás reggelik.
Ebéd és vacsora abonák havi K 60. Ebéd 

abona havi K 36. Pontos és tiszta kiszolgálás, 
Minden szombat este magyarosan készült

tnrós osnsza-estély. Személyenként 1 K.
A nagyérdemű közönség becses pártfo­

gásáért esedezem
Füredi Ignácz

1646 vendéglős, Péterfia-u. 52.

debreczeni ujsao

a monostorpályi-ut mentén a város
alatt házhelyeknek és kertész­
kedésre rendkívül alkalmasak, tet­
szés szerinti nagyságban

elad® ki
A föld kiváló minőségű. A vétel­
hez csekély pénz szükséges

Értekezés Széchényi-utcza
35. sz.

Díszműáruk poreellánból, üvegből, fémből.

Telefon 191. Telefon 191.

Lám Sándor
DEBRBCZBN, Piac-Utca 5. szám.

Íz őszi idényre
nagy választék Iskolai és irodai fel- 
szerelési cikkekből! Tentatartók,gyer­
tyatartók, íróasztali berendezések 
és készletek. Internálások és penslók 
részére porcellán és üvegnemüek. Al­
pakka és alpakkaeztist evőeszközök.
Epülftövegezési és ivegezési javítási munkák

a legolcsóbban. 1586

Képkeretekből nagyválaszték.

Baktárnok
kaucióképes, ki mint raktárnok gyár, 

yagy ipartelepen működött

állást nyer
AL építőipari és Lemezárugyár 

részvénytársaságnál.
Ajánlatok f. hó 20-ig fogad­

tatnak cl, 1445

yizok a fiatat emberik, akik megakarnak 
nősülni, de még katonai kötele- 
zetségüknek eleget nem tettek

azok részére, a házassági enge­
délyekhez szükséges okmányokat 
megszerzi a Nagy Lajos irodája 
Csapó-utca 13. sz. alatt! 1318

Beszereztetnek még a követ­
kező engedélyekhez szükséges 
okmányok:
Nagykorusitások, névmagyarosítások, ipar­
engedélyek, örökbefogadások, útlevelek stb.
rodai órák : délelőtt 8—12, dél­

után 3—6-ig.

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű fogyasztó közönséget, hogy
Eigyó-utca 12 szám alatt

lévő régi jóhimevii Madai-fólc

weredégiot
ii.v&v^ítem, azt saját vezetés m alatt tovább
folytatom, jó, tiszta kezelésű ó és uj borok 
ízletes ételek mindenkor a n. é. közönség 
rendelkezésére állanak, e hó 14-én szomba­

ton este pedig házilag készített
hurka-estét

rendezek, melyre ez utón hívom meg igen 
tisztelt vendégeimet és jó ismerőseimet.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve 
Tisztelettel

KISS JÓZSEF
vendéglős. 1440

Három szoba, előszobából álló

*-■ a a
Arany János-utca 7. sz. alatt bu-
torozya, vagy anélkül garzon lakásnak 
vagy irodának, esetleg istalóval és ko­
csiszínnel.

Ugyanott kiadó egy egy szobás

udvari'
konyhával és kerttel kis családnak.

Értekezhetni Arany János-u. 7. sz. 
alatt a tulajdonossal. 1445

Kékre festet kirakat, Vigyáz!
Őszi divat áruk nagy választékban és még eddig nem létezett igen jutá­

nyos árakban.
I mir igen Jó posztó gyönyör! szop mintákkal

csak................................. ........ 28 Ilii.
1 mir 120 cm. őszi koszíümkclme mos­

tan ................................. ........
1 mtr finom flanel . . . • •
1 mtr gvapju delén ....
1 mtr íüszter minden szin . • .
1 mtr bársony blúzra és kosztümre al­

kalmas . . ■ • • •
1 mtr schangan selyem taflet és messaltn

76 fill. 
3G fill. 
9(1 fill. 
30 fill.

1.70 fill. 
96 fill.

1 drb jó paplan 
1 drb flanel takaró 
1 mtr delén . .
1 mtr selyem .
1 mtr futó szőnyeg 
1 drb finom ernyő 
1 mtr fulard szatén 
1 drb scliál kendő . 
1 mtr madeira 
1 tucat zsebkendő

■I. -■ fii’ 
1.50 fih 

34 fill 
90 fii! 
40 fill 

1 90 fii!
19 fill 

2.80 fill 
79 fill 

2.20 fill1 mtrschangan'selyemtaffetés messalin 1.96 fill. l tucat zsebkendő . . . •

Kosztüm kelmék óriási választékban és még eddig nem képzelhető jutányos aruan
Harisnyák fejkeudők. téli kendők, haraszt kendők, bársonyok, díszek, csipkék, rövidáruk, 
Rarchetek! Boncsér takarók már 11 koronától, szőnyegek nagyok cs futó sparga, ta- 

pesztrl, ágy garnitúrák, bélés áruk, maradékok feltűnő árban
— —- u a r V ni«««« Kossuth- és Batthyányi-utcaIfi, Molnár LUkáCS sarok, a Színházzal szemben I

J Varrónak részére kedvezményes árak rövidárukban.
Férfi ingek, férfi harisnyák, férfi nadrágok, - női fehérnerntiekben igen nagy választék

Építészek és építtetők figyelmébe,
A raktáron levő összes

nr eperjesi cserépkályhákat TU®
micr a készlet tart leszállított árban kiárusítom. Nagy 
választék Takrréktüzhelyekben és öntött vaskályhákban.

Kovács Gyula vaskeresaedő
DEBRBCZBN, a Bika szálloda mellett. 1581
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H5i ÍÜ7ÍS Box
bőrből tlegios

ós nodim

Hői ÍÖ7ŐS Box
bőrből Elegies

és modem

Hói ftfrös
CheviiabStbíl
utolsó óival

és tarlós

Apró hirdetések dija 
fizetendő. V idegről 
hirdetések dija tc 
gyekben is beleüli

Mieden »zó egyszeri bc- 
Itslós* petit betűből 6
Miéi. Fast&gabb be­
li »ükből 10 fillér. ::
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Ajánlat
Egy

tzob», előszoba nov.^ 1-re 
9'haly Kálmán-utcn 7. ki­
adó. __________

Utcai
lakás kiadó, modern 4—5 
szobás minden mellékhe­
lyiséggel,Piac 71. szám II. 
emelet. Értekezni ugyan­
ott. . 9377

Egy
tisztességes nős ember, 
süteménz kihordásra mint 
jiorcentes felvétetik. Hor- 
convi, Batthváni-nlea 1 •*. 
b ‘ ‘ 9382

FérH
kalapokat elvállalok tisz­
títani. vasalni, úgyszintén 
ivó kalapokat alakitok Be­
li,-ay kalapos Miklós-utoa 
f, az. n/ mivnrba., 9367

Úri
házi koszt bent étkezésre 
é kihordásra kapható 
Varga-utca '-'4.______9364

Kiköltözés
miatt lőszer, kávé, tea, 
i -■ mi!-r. cukoraa, áru- 
i.es/letemet mélyen _ le- 

!iiU*!t urban adom Kobn 
■ p arik Hatvan-u. 7. 8ST6

Bútorozott
szoba villanyvilágítással 
feltétlen úriembernek azon 
nal kiadó. Magos-utra 13.

9376

Francia
kisasszony kerestetik .ól­
napra, Sz'óchenyi-u. .i3.

9374

4000 öl szőlőterület, négy i 
szoba, egy konyha, pince | 
istíl)ló, 8 méteres tengeri 
góró, 125 hektó boroshordó j 
ós egyéb felszerelés az 
idei terméssel együtt a j 
Mart;,:kán. Ara 10000 ko- ; 
róna. Csapó-utca 49. sz. b

Hirdetések
„DEBRECENI CJSÁ6" részere a kiadó- I 
hivatalban, Lamprecht-ház. Plaos-n. 42 I

Női
kalapok díszítve és di- 
szitetlnn — disztoltak — 
legnagyobb választékban, 
legolcsóbb szabott árak 
mellett. Schwarz M. L. 
Főpiac-11. 52. 93 il

Eladás. Feltűnően olcsó
ÚJDONSÁGOK.

Kiadók
teljesen uj lakások Kar­
nica 34. szám. 9373

Király
káréi mégis a legjobbak 
kívánatra vevő elétt por­
it Jve. Debrecen, Dögén - 
teid-tór 11._____ _____

Onmml
hasfiiző a legújabb'. Ka­
il ele) lak olcso árakban'. 
V tótt női felöltők nagy- 
1 ilasztókban! Benyáts 
1'miinél Debrecen Főtér.

HOC

BSengyek
mosni, vasalni, itthon is 
elfogadom. Csillag-utca 21 
szánt. 9365

Magános
nő takarításért lakást 
kap. Cím a kiadóhiva­
talban. 9363

Szöllö
prések, erős, saját gyárt­
mányúak. Használt vető- 
gépek olcsón eladók fái 
vasöntödéjébe. 9308

jnonotelü szikvizgyár azon 
nal eladó. Méliusz-tér ,.

929S
Üzleti

portál ék olcsón eladók 
Klein Ármin asztalosnál. 
Bzőehényi-u. 88. 9200

Bútorozott
utcai szoba, elő. fiirdöszo 
I ával kiadó. „Hungária“ 
épület. 11. 12. ajtó, 9381

Eladó
húsz hektó jó ó-bor és 
az idei termosi must ér­
tekezni l’aeelt Jánosnál 
Ferenc József ut 6 szám 
és Balhiányi-uteu ti. vi­
rág üzletében. 319

25 koronáért
havonta úri emberei, bent- 
étkezf«re ízletes házi ebéd 
kosztol kapnak. <'im a 
kiadóhivatalban._______ b

Német
francia kisasszony neve- 
1 • állást kaphat úri 
háznál. Cím a kiadóhiva­
tal tűin. _ ___________ 5

Szobalaány 
úri családnál alkalmazást 
nyerhet. Óim « kiadóbiva- 
tatban» **

iskolás
gyermekek teljes • Há­
táét kapnak magunoa
1 írnőnél. Világos, egoszsé- 
gos lakás, ingyen zongorabáli
oktatásban Is résae- 
stilnek gyengébb tanu­
lók. Magos* u. 14. b

Gyengébb
tanuló oktatását cl vitaija 

laibbgimnáziumit m Jó. 
rím .» kiadóhivatalba.

Modern
4 szobás utcai lakosztály 
november 1 -re kiadó. Jó­
zsef kir. herceg-u. 36. r Hadé

Kereslet
Gyakornokul

érettségizett f'atal ember 
felvétetik a Duna bizto­
sító társaság debreceni 
főügynökségénél. Katonai 
1: "teiezeti-égének cleg t 
tett és némot nyelv.-t bí­
rók előnyben részesülnek 
Írásbeli a-'.illatok a d b- 
receni főiig tnukség cimé-ro 
küldendők 9360

Utazói
v.itrv üzletvezetői állást 
koré« nős fiatal volt ön­
álló fűszeres kereskedő 
nagyobb cégnél, köayve- 

hrtaa, • o ti 
kaucióval rendelkezik. 
Vim a kiadóba. 9370

Varró
és tanuló lányok fizetés­
ei felvétetnek Biri Bél á­

nál l’isc-u. 42. 320

Hadházon
egy ház, mely áll 4 ’ 
szoba, előszoba, kony- ; 
ha, kamra, óriási pince, ; 
magtár, külön alsóház, j 
ló és tehén istáió, góré j 
és fásszin, 330 m.-öl | 
udvarral, ára 12 ezer j 
korona. Továbbá 10 
hold erdő a hadházi 

nagyerdőn.
Krtekezhetni czv. Boke 1 
antilncDil, Hajdnbő- 

, szörmény. 1645
Eladó

j ház pl, són. Ara 5GC0 ko- I róna. Kerekes-telep, Ku- 
1 dolf-utca 54. 9380

Uradalmi
I lej naponta SU—100 li er

eladó. Stern. Simonff- 
utca 51. 9uc3

Yurüsmarty-utca 20. 
számú sarok házban 
I korcsma, 1 tüszer- 
üzlet hozzátartozó la­
kásokkal és mellék­
en [Hetekkel — október 

1-ére 1436

Tanuló
teljes ellátás, lakással frl 
vétetik Király füazorüzli 
tétien, I icgcnfeld-tér. 31

Eladó
| zöld lucerna Ivoldaoként 
• v»?v ölenként in aviino - 

pérvsi-ut mentén. Ilrtckoz-
■- j hdni lliiso János, Boos* 
7 kay-tér. Hentes-üzlet. 9375

kiadó
esetleg eladó.

Trtekezni Tivadar Já­
nos máv. kocsirende­
zőnél, Var^a-kert, déli 
sor 11. szám, helyben.

Egy
tanuló felvétetik Fél egy - 
liázv János fiiszcrüzlető- 
ben. 312

Aastaloa
lakatos tanoncok fizetéssel 
felvétetnek az ..Építőipari 
és Lemeiárogyár Ráér­
vén vtársa<ig“-nál. 311

Egy
fogatú bérkocsi eladó. Bö- 
szörménvi-ut 12. 9372

A Zássió.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadúhivata- 
laban. Ára 40 Allét'.

Férfi fölös Bex- 
bőrből modem 

és ütlés

Férfi fölös 
Hmeiirí-Stylí

Irodai
alkalmazást keres közép* 
korú. nyugdíjas tisztviseló. 
Cün kiadóban. b

Kiadó
j tisztviselő telepen uj mo­
dern 4 szobás lakás teljes 

[conforital. világos pirme 
lakás és istálló, esetleg 
(eladó. Értekezni Postakort 
Ö-V 9578

Udvari
ikét saobá< lakás tiovpm- 
h-r 1-re kiadó, Mester-u. 

*29 szám 9827

Egy
hentes segéd és tanu’ó 
felvétetik azonnali belé­
péssel. Méliusz-tér 9. sz.

038 4
Német

leány felvétetik nagyobb 
gyermek melle, ki cseké­
lyebb házi munkát is el­
váltat. Atlila-tór 3 4385

a 40 Altér. ' f -

Egy éves eiMMesek flgyehH6P€ l
elsőrangú katonai és polgári szabóiizlete, be!- cs külföldi szövetek, valamint hadi

felszerelési cikkek nagyraktára
Debrecen, Kossuth-utca 17. szám. (S*monffy-i»a2J

egyéves"'' ‘ "L
Boron

'és rumos hordok bármely 
nagysápban kapható — 
Máver Jeni' és Béta rég-

--- le­

kereste- 
9366

Fiatal
mindenes, főzőnó 
fik. Varga-n 21.

Boros
ncét keresek. Fim a ki- i 

adóhivatalban. 321 I

a legelegánsabban, szabályszerűit kiváló olcsó árban telszereltctnck.A, 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősseget vallat • fe].

Legújabb divata angol és francia divat öltönyök, vasüti egyenatha^^ * 
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavaló,
időre készíttetnek. , , ....

Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálok, «**,

tfyomtfpU kCrfoyyógépen .djgjjwmÁ. Ui»ág‘ nyomdájában TulajdonosH»8.6yplS

anyag jo
1544


